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Noviembre 2023

El objetivo principal del estudio consiste en conocer
el comportamiento participativo de los ovetenses tanto
en el ámbito público como privado y su valoración sobre
la importancia y necesidad de estos procesos. Los
objetivos específicos del estudio son los siguientes:

- Conocer la opinión de la ciudadanía respecto a
distintos aspectos relacionados con la participación, su
importancia y la actividad desplegada por el
Ayuntamiento de Oviedo en este sentido.

- Conocer los hábitos participativos de los ciudadanos
tanto a nivel público (Ayuntamiento de Oviedo, plenos,
web, consultas, encuestas, …) como privado
(asociaciones, manifestaciones, foros, diarios, …)

- Conocer los motivos por los que consideran
necesario que el Ayuntamiento de Oviedo favorezca la
participación de la ciudadanía

- Conocer las áreas municipales en las que se
considera importante la participación de la ciudadanía.

- Identificar las principales barreras relacionadas con
la participación de la ciudadanía

Para obtener la información necesaria para cubrir
estos objetivos se ha realizado una encuesta con un
tamaño de muestra de 800 personas de la que se
muestra su ficha técnica en la siguiente página.

La participación de la ciudadanía es uno de los
pilares sobre el que se sostiene la democracia y, por
este motivo, el Ayuntamiento de Oviedo viene
realizando un importante esfuerzo en la creación y
fortalecimiento de distintos canales de participación
dirigidos a dar respuesta a esta demanda ciudadana una
demanda que, como ocurre en muchos otros ámbitos,
necesita adaptarse a las cambiantes necesidades de sus
vecinos y del entorno que les rodea.

La voz de los ciudadanos refleja la pluralidad de la
sociedad y permite enriquecer el debate público por lo
que, involucrar a los ciudadanos en la vida social y
política de la ciudad es una inversión en la calidad de
las políticas públicas que desarrolla el Ayuntamiento y
en el tejido social de la ciudad.

El Ayuntamiento de Oviedo dispone actualmente de
diversos canales de participación con un alto nivel de
aceptación entre la ciudadanía. Los cambios sociales y
tecnológicos experimentados en los últimos años hacen
aconsejable conocer cuáles son los hábitos de los
ovetenses en todo lo que se refiere a la participación
social y política, sus intereses y los canales de
participación que les resultan más atractivos teniendo
siempre en cuenta que la participación no es un fin en
si misma sino un medio para lograr decisiones más
legítimas y efectivas.

Presentación del estudio
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• Universo: población con 18 y más años residente en el

municipio de Oviedo (190.544 personas).

• Ámbito geográfico: municipio de Oviedo

• Tipo de encuesta: telefónica (CATI)

• Tamaño de la muestra: 800 encuestas válidas con un

margen de error muestral del ±3,5% para un nivel de

confianza del 95,5% (condición p = q = 0,5) para el

total de la muestra.

• Tipo de muestreo: Aleatoria por cuotas proporcionales

por sexo, edad, situación laboral y distrito municipal

de residencia, según datos proporcionados por el

servicio de estadística del Ayuntamiento de Oviedo y

el INE, con selección aleatoria del elemento muestral.

• Trabajo de campo: del 1 al 15 de noviembre de 2023.

• Director técnico: Daniel S. González Arias

Ficha técnica de la encuesta
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Características de la muestra
Porcentaje sobre total encuestas (800)

Sexo Edad

Estudios Ocupación



Distritos Municipales

18,8%

16,5%

9,1%

15,1%

17,4%

16,5%

3,9%

2,8%

Distribución de la muestra



Resultados de la encuesta

Estudio sobre Participación Ciudadana - Oviedo



Opinión de la ciudadanía    
sobre la participación en         
la vida pública y social 

Estudio sobre Participación Ciudadana - Oviedo



10

Estudio sobre participación ciudadana en el Municipio de Oviedo
Noviembre 2023

Participar en actividades cívicas y políticas de la
ciudad forma e informa a los ciudadanos sobre el
funcionamiento del gobierno municipal y les transmite
la importancia que su voz puede llegar a tener en la
sociedad ovetense.

Sin embargo, también el Ayuntamiento es uno de los
grandes beneficiados del proceso participativo ya que,
gracias a sus vecinos, puede generar soluciones
innovadoras a problemas de la ciudad, aprovechando la
creatividad y la experiencia de una amplio abanico de
personas, consigue que las decisiones se adopten con
mayor facilidad y rapidez, facilitando incluso la
resolución de conflictos o anticipándose a ellos antes
de que lleguen a producirse.

El presente apartado muestra la opinión de la
ciudadanía de Oviedo respecto a estos procesos
participativos, la necesidad de que la sociedad
participe en ellos y el papel que, en este sentido, debe
desempeñar el Ayuntamiento de Oviedo impulsando
este tipo de mecanismos.

Posteriormente, se mostrarán los resultados relativos
al comportamiento de la ciudadanía tanto en lo que se
refiere al uso de mecanismos participativos promovidos
por el Ayuntamiento como los que impulsa la sociedad
civil, incluyendo las asociaciones, así como los canales
y mecanismos que resultan de mayor interés para los
encuestados y los motivos por los que participan o no
en este tipo de iniciativas.

La participación ciudadana es un aspecto esencial en
cualquier democracia moderna y su importancia se
refleja en los comentarios que generalmente
mencionan los ciudadanos cuando se les consulta sobre
este tema.

La ciudadanía siente que su participación contribuye
a que los poderes públicos puedan tomar decisiones
más informadas y representativas por lo que, al incluir
una variedad amplia de puntos de vista y experiencias,
las políticas y decisiones pueden ser más eficaces y
adaptadas a las necesidades de cada momento.

Por otra parte, la participación ciudadana promueve
la transparencia en el gobierno y los ciudadanos, que se
sienten más involucrados y mejor informados suelen
respaldar las decisiones tomadas por los responsables
públicos cuando, antes, han sido sometidas a su
consideración.

De este modo, la participación permite a los
ciudadanos ejercer su poder e influencia en las
decisiones que afectan sus vidas y esto es aún más
importante cuando se trata de grupos marginados o
subrepresentados ya que permite reforzar un
sentimiento de pertenencia a la comunidad que, de
otro modo, no se produciría. Los ciudadanos que
participan activamente en su comunidad suelen sentir
un mayor vínculo y compromiso con su localidad,
especialmente cuando comprueban que, a través de sus
opiniones, contribuyen a mejorar el bienestar de toda
la ciudad.
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Opiniones sobre la participación en cuestiones que afectan a la ciudadanía
Porcentaje sobre total encuestas (800)

Sin embargo, se piensa que el Ayuntamiento no
facilita suficientemente la participación
ciudadana (46,7%) y que tampoco informa sobre la
forma en que se puede participar (37,3%)

Las mujeres y las personas universitarias son
las que se muestran más favorables a la
participación. A medida que aumenta el nivel de
estudios aumenta el interés hacia la participación
y la exigencia de los ciudadanos hacia las
instituciones públicas y lo mismo ocurre con la
población con edades entre los 51 y 70 años.

Los datos de la encuesta muestran un alto nivel
de acuerdo entre los encuestados respecto a la
necesidad de que el Ayuntamiento ponga en
marcha mecanismos que permitan la participación
de la ciudadanía (88,3%) y también respecto a que
debe apoyar las iniciativas de participación que
promueven las asociaciones ciudadanas (87,7%)
porque piensan que la opinión de la gente debe
influir en las toma de decisiones de las
instituciones (85,3%) y que la población debería
participar en este tipo de decisiones.

Amplio consenso 
respecto a la 
necesidad de que el 
Ayuntamiento impulse 
mecanismos de 
participación

Hombre Mujer 18 - 30 31 - 50 51 - 70 > 70 Sin Estud. Prim.
Secund 

FP G.M.

Bachi.

FP G.S.
Univer. URB. 1 URB. 2 URB. 3 URB. 4 URB. 5 URB. 6 RU. 1 RU. 2

100,0

88,3 83,8 92,0 83,5 87,0 91,2 83,7 38,2 72,2 91,5 85,8 92,9 87,8 82,2 89,1 89,9 95,9 89,6 83,6 72,2

87,7 82,2 92,2 87,5 87,5 89,6 78,5 39,6 76,9 91,4 85,5 91,0 87,8 84,5 85,6 90,0 94,0 87,3 87,5 69,6

85,3 81,6 88,3 86,9 85,2 86,7 75,6 28,1 71,9 85,9 85,4 88,5 82,3 84,3 84,6 85,2 90,8 87,5 90,7 66,8

83,9 79,0 88,0 85,3 82,9 85,7 77,2 21,7 71,4 88,9 84,2 85,1 84,1 81,2 81,0 88,9 85,3 84,1 86,7 72,5

79,0 78,4 79,6 70,3 76,1 83,6 78,3 33,3 66,1 70,5 76,0 88,4 82,5 76,8 75,2 80,9 83,2 75,6 73,7 72,8

75,1 73,7 76,2 69,2 73,3 79,2 67,6 39,6 69,2 64,8 72,2 83,7 78,5 71,0 76,6 82,6 75,2 72,6 69,8 57,1

46,7 38,4 53,6 48,8 47,3 46,1 44,4 39,6 43,8 59,8 46,8 42,0 50,0 42,3 49,3 41,5 43,9 49,6 59,8 54,2

37,3 33,4 40,5 39,7 37,2 37,5 34,0 31,8 34,8 50,2 36,5 33,3 39,2 36,0 39,8 34,9 34,7 35,9 56,6 40,5

P13. Voy a citarle a continuación una serie de frases relacionadas con su participación en cuestiones que afectan a los ciudadanos, ¿Podría decirme, por favor, en qué medida está Ud de acuerdo con cada una de ellas?

Ayto. informa suficientemente sobre la 
forma en que se puede participar

Ayto. debe poner en marcha 
herramientas para la participación 

Me interesa participar en las cuestiones 
que afectan a los ciudadanos 

La población debe participar en las 
decisiones de los poderes públicos 

La opinión de la gente deben influir en 
toma de decisiones de las instituciones

Opiniones sobre la participación 
en cuestiones que afectan a la ciudadanía

SEXO EDAD ESTUDIOS FINALIZADOS DISTRIO MUNICIPAL

Me interesan los asuntos públicos o 
colectivos 

Ayto. debe apoyar iniciativas de 
participación de asoc. ciudadanas 

Ayto. facilita la participación de la 
ciudadanía en las decisiones que toma 
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Motivos por los que es necesario establecer mecanismos de participación
Porcentaje sobre total encuestas (800)

Otro grupo importante de encuestados (33,3%)
piensa que la participación de la ciudadanía
mejora la toma decisiones y puede contribuir a
que estas sean más acertadas una opinión que
manifiesta el 45,6% de los más jóvenes y sólo el
27,3% de los mayores de 70 años mientras que el
32,8% está a favor de que el Ayuntamiento de
Oviedo favorezca la participación porque
consideran que fomenta la colaboración (32,8%)
entre ciudadanos, asociaciones e instituciones.

Sólo 30 de los 800 encuestados creen que no es
necesario que el Ayuntamiento intervenga en este
sentido ya que, principalmente, piensan que es
una pérdida de tiempo y un gasto innecesario.

En relación con los motivos por los que los
encuestados piensan que es necesario que el
Ayuntamiento de Oviedo establezca mecanismos
de participación se comprueba que el 46,6%
piensa que mejoran el control y la transparencia
de los poderes públicos, algo que destacan
principalmente las mujeres y las personas con
mayor nivel de estudios mientras que el 45,6%
piensa que debe ser así porque posibilitan la
participación democrática, una opinión que es
mayoritaria con independencia de la edad pero
que es señalada aún en mayor medida por las
personas mayores de 70 años (56,0%) y el grupo de
edad más joven (53,5%).

La transparencia, el 
control de los poderes 
públicos y el fomento 
de la participación 
democrática 
principales motivos 
para que el 
Ayuntamiento 
favorezca estos 
mecanismos

Hombre Mujer 18 - 30 31 - 50 51 - 70 > 70 Sin Estud. Prim.
Secund 

FP G.M.

Bachi.

FP G.S.
Univer. URB. 1 URB. 2 URB. 3 URB. 4 URB. 5 URB. 6 RU. 1 RU. 2

100,0 45,0

Favorecen el control y la transparencia 46,6 44,1 48,4 41,0 49,5 48,1 27,7 16,7 35,5 38,6 48,1 49,9 36,8 52,0 37,2 56,0 47,6 55,7 23,9 22,5
Posibilitan participación democrática 45,6 45,2 45,9 53,5 44,4 43,4 56,0 45,0 41,5 52,3 37,3 49,8 51,2 45,8 49,1 55,6 35,6 36,4 59,5 48,9
Contribuyen a decisiones más acertadas 33,3 32,4 34,0 45,6 36,1 29,7 27,3 28,5 23,3 32,2 37,0 32,2 29,9 34,1 33,2 40,6 38,0 29,1 33,7 9,7
Fomentan la colaboración 32,8 36,1 30,3 36,5 32,9 32,8 27,8 -- 20,9 26,3 35,6 34,7 32,6 29,9 25,7 26,7 35,0 44,3 24,9 31,0
Favorece informac. llegue al ciudadano 3,1 2,2 3,7 -- 1,0 5,6 1,6 -- -- 5,5 4,1 1,6 2,0 3,8 2,3 3,0 2,2 5,4 -- 3,9
Da voz y más poder a la ciudadanía 2,8 3,3 2,4 -- 2,8 3,3 2,8 -- 7,6 0,8 3,3 2,7 2,5 3,9 0,8 3,8 3,4 2,5 -- --
Involucra a la ciudadanía, integración 1,3 2,4 0,4 4,7 1,0 1,1 -- -- -- 1,0 1,4 1,5 0,7 1,0 0,9 1,2 1,2 1,4 4,3 4,9
Sin intermediarios, democracia directa 0,4 1,0 -- -- -- 0,7 1,6 -- 3,5 -- -- 0,6 0,7 1,0 -- 1,1 -- -- -- --

P14. ¿Por qué cree que son necesarias?

DISTRIO MUNICIPAL
Motivos por los que piensan que es necesario 

establecer mecanismos de participación

SEXO EDAD ESTUDIOS FINALIZADOS



Participación ciudadana a  
través de canales y  
mecanismos municipales

Estudio sobre Participación Ciudadana - Oviedo
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Mecanismos de participación promovidos por el Ayuntamiento
Porcentaje sobre total encuestas (800)

Nuevamente dos variables presentan
diferencias significativas en este sentido ya que se
comprueba que, atendiendo a la edad, en el
grupo de entre 18 y 30 años sólo el 32,7% de los
encuestados conoce alguna actividad participativa
promovida por el Ayuntamiento, un porcentaje
que supera siempre el 40,0% en los tres tramos de
edad superiores.

En cuanto a la participación también se
observa que aumenta a medida que también lo
hace la edad. De un 17,7% en el tramo de 18 a 30
años se pasa a un 24,3% en el que supera los 70.

En función del nivel de estudios se observa, por
lo general un nivel de conocimiento y
participación que aumenta cuando también lo
hace el nivel de formación de la persona.

La participación en los distintos ámbitos de la
vida diaria de la ciudad presenta numerosas
ventajas individuales y colectivas para la
ciudadanía.

Permite compartir habilidades y conocimientos
con otras personas, favorece la solidaridad,
desarrolla las habilidades personales, los
ciudadanos se sienten más involucrados con la
forma en que se tratan los asuntos que les afectan
y favorece la democracia participativa.

Estas y otras ventajas son las que mueven al
Ayuntamiento de Oviedo a crear e impulsar
mecanismos que favorecen la participación de la
ciudadanía, unos mecanismos que son conocidos
por el 41,1% de los encuestados y en los que
participa el 21,6% de la ciudadanía.

Cuatro de cada diez 
ciudadanos conoce los 
mecanismos de 
participación 
promovidos por el 
Ayuntamiento de 
Oviedo y la mitad 
participa en ellos

Hombre Mujer 18 - 30 31 - 50 51 - 70 > 70 Sin Estud. Prim.
Secund 

FP G.M.

Bachi.

FP G.S.
Univer. URB. 1 URB. 2 URB. 3 URB. 4 URB. 5 URB. 6 RU. 1 RU. 2

100,0

Las conoce y participa 21,6 17,9 24,7 17,7 20,9 22,6 24,3 28,1 17,4 19,2 20,5 24,1 26,2 29,6 22,1 16,4 17,8 21,2 18,2 6,0

Las conoce pero no participa 19,5 19,3 19,6 15,0 19,4 20,7 18,1 10,1 5,8 18,7 20,1 21,6 17,5 14,4 15,8 20,5 23,0 21,9 35,1 18,4

No las conoce ni participa 56,4 60,1 53,3 67,4 57,1 54,3 52,1 22,2 72,7 59,3 58,9 51,7 54,6 51,5 59,9 60,5 58,1 54,9 43,6 69,7

NS/NC 2,5 2,8 2,3 -- 2,6 2,4 5,5 39,6 4,2 2,8 0,5 2,6 1,8 4,5 2,2 2,6 1,1 2,1 3,1 6,0

P5. / P6. ¿Conoce alguna actividad promovida por el Ayuntamiento de Oviedo para facilitar la participación de la ciudadanía? ¿Ha participado en alguna de ellas?

ESTUDIOS FINALIZADOSEDADSEXO
Actividades participativas 

promovidas por el Ayuntamiento de Oviedo

DISTRIO MUNICIPAL



43,7%

44,0%

37,9%

36,9%

40,8%

43,1%

24,4%

53,3%

Conoce mecanismos 
promovidos por el 

Ayuntamiento de Oviedo

Total: 41,1%



26,2%

29,6%

22,1%

16,4%

17,8%

21,2%

6,0%

18,2%

Participa en mecanismos 
promovidos por el 

Ayuntamiento de Oviedo

Total: 21,6%
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Mecanismos de participación empleados por la ciudadanía (último año)
Porcentaje sobre total encuestas (800)

El 31,3% de los encuestados ha dado su opinión
en consultas realizadas por el Ayuntamiento sobre
temas concretos (36,5% entre personas con
estudios universitarios y 38,2% entre los
encuestados más jóvenes).

Un 29,1% de los encuestados afirma haber
realizado consultas sobre algún expediente o
información pública municipal.

La asistencia a foros para conocer la opinión de
especialistas y políticos sobre un proyecto
municipal registra un 13,3% y el 6,1% afirma haber
asistido a algún pleno municipal como público y
porcentaje que suele ser más elevado entre
encuestados jóvenes o mayores de 70 años.

La encuesta ha preguntado a los encuestados
por aquellos mecanismos de participación que
recordaban haber empleado durante el último año
promovidos por ellos mismos, por la sociedad civil
o por el Ayuntamiento de Oviedo. En este
apartado se muestran los resultados relativos a
estos últimos mientras que en un apartado
posterior se facilitarán los datos relativos a la
participación en iniciativas propias o sociales.

El 47,1% de los encuestados señala que,
durante el último año, ha respondido al menos
una encuesta impulsada por el Ayuntamiento de
Oviedo un porcentaje que es del 51,1% entre los
encuestados más jóvenes.

Encuestas y consultas 
son los canales de 
participación 
promovidos por el 
Ayuntamiento más 
habituales entre la 
ciudadanía

Hombre Mujer 18 - 30 31 - 50 51 - 70 > 70 Sin Estud. Prim.
Secund 

FP G.M.

Bachi.

FP G.S.
Univer. URB. 1 URB. 2 URB. 3 URB. 4 URB. 5 URB. 6 RU. 1 RU. 2

100,0 45,0

Responder encuestas del Ayuntamiento 47,1 43,9 49,8 51,1 48,0 45,9 44,8 -- 27,5 45,3 48,3 51,1 50,8 44,9 45,7 47,2 49,6 46,6 42,3 35,0

Opinar en consultas en temás concretos 31,3 28,4 33,7 38,2 28,3 32,8 29,8 10,9 8,6 27,0 31,7 36,5 31,6 35,1 27,2 29,1 32,7 32,9 24,7 22,1

Consultar expediente o inform. pública 29,1 28,5 29,6 32,3 31,3 27,7 22,8 10,9 7,2 31,6 26,5 34,1 27,7 32,8 24,7 29,2 33,8 26,1 24,6 25,5

Asistir a foros sobre proyecto municipal 13,3 10,8 15,4 18,1 12,0 13,9 11,1 10,9 4,8 8,2 10,1 19,5 20,9 13,5 13,2 10,0 10,7 7,3 10,3 29,0

Acudir a los plenos como público 6,1 6,4 5,8 10,8 5,7 5,0 8,9 -- 5,8 4,2 7,2 6,1 6,7 6,4 5,9 4,6 4,1 6,9 10,2 10,4

P9. ¿Ha realizado alguna de estas actividades en el último año? 

Actividades en las que ha participado 
durante el último año

SEXO EDAD ESTUDIOS FINALIZADOS DISTRIO MUNICIPAL
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Mecanismos de participación que resultan de interés para la ciudadanía
Porcentaje sobre total encuestas (800)

Las encuestas ocupan el primer puesto como
mecanismo de participación y registran un
porcentaje del 69,1% aunque tienen mayor
atractivo para los encuestados menores de 30
años (76,2%).

En segundo lugar se sitúan las consultas sobre
temas concretos con un 56,2% y, a continuación,
las consultas de expedientes o información
pública municipal (52,1%).

La que resulta menos interesante (32,6%) para
los ciudadanos es acudir a los plenos municipales.

Tal y como ya se ha explicado, uno de los
objetivos del estudio consiste en conocer cuáles
son los mecanismos de participación que resultan
de interés para la ciudadanía (en este caso
haciendo referencia a los que son promovidos por
el Ayuntamiento de Oviedo) por lo que, en este
caso, el porcentaje se obtiene al sumar los
ciudadanos que han participado de alguna de
estas maneras a lo largo del último año con los
que no lo han hecho pero consideran que es un
mecanismo que estarían dispuestos a utilizar
llegado el caso.

Las encuestas y 
consultas son los 
mecanismos de 
participación 
promovidos por el 
Ayuntamiento más 
interesantes para la 
ciudadanía

Hombre Mujer 18 - 30 31 - 50 51 - 70 > 70 Sin Estud. Prim.
Secund 

FP G.M.

Bachi.

FP G.S.
Univer. URB. 1 URB. 2 URB. 3 URB. 4 URB. 5 URB. 6 RU. 1 RU. 2

100,0 45,0

Responder encuestas del Ayuntamiento 69,1 66,0 71,7 76,2 73,5 66,1 56,3 33,3 46,0 70,6 72,3 70,2 72,0 67,5 68,4 69,1 71,2 68,9 63,3 60,1

Opinar en consultas en temás concretos 56,2 51,5 60,1 56,9 59,2 54,9 47,4 33,3 41,5 51,8 60,9 56,8 57,9 59,1 55,7 58,1 54,2 53,6 59,5 47,1

Consultar expediente o inform. pública 52,1 49,0 54,7 58,0 52,6 53,0 37,9 22,5 40,1 49,2 51,9 56,1 49,2 58,8 44,3 57,7 53,3 49,5 41,9 48,0

Asistir a foros sobre proyecto municipal 37,9 35,9 39,6 40,3 43,4 35,6 20,9 43,4 28,7 34,4 36,1 42,0 44,0 38,1 39,2 39,7 38,5 26,2 37,5 45,2

Acudir a los plenos como público 32,6 30,4 34,4 44,6 35,2 29,1 25,1 11,6 34,8 30,3 34,7 31,8 30,6 38,3 35,1 32,5 37,7 24,9 31,1 22,8

P9. ¿Ha realizado alguna de estas actividades en el último año? Si no la ha realizado, ¿le parece una forma interesante de participación? Citar una a una.

Actividades en las que ha participado
o le parece una buena forma de participar

SEXO EDAD ESTUDIOS FINALIZADOS DISTRIO MUNICIPAL
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Seguimiento de los plenos municipales a través de la web
Porcentaje sobre total encuestas (800)

Sin embargo, un alto o bajo nivel de
conocimiento del servicio de streaming para
seguir los plenos municipales no siempre se
corresponden en la misma manera con dicho
seguimiento.

Pese a ser los que menos conocen su
existencia, las personas de 18 a 30 años son los
que más han seguido los plenos municipales en
alguna ocasión (38,2%) y ocurre algo parecido con
las personas con estudios secundarios (39,1%).

Finalmente, conviene destacar la existencia de
diferencias significativas por barrios dado que se
observa un mayor conocimiento del servicio y de
uso del mismo entre las personas residentes en los
distritos urbanos 1, 2, 3 y 4.

El Ayuntamiento de Oviedo ofrece a través de
su página web la difusión en streaming de los
plenos municipales. El 47,1% de los encuestados
sabe que es posible seguir los plenos municipales
a través de la página web aunque este
conocimiento es mayor a medida que aumenta la
edad de los participantes en la encuesta.

Conocen esta posibilidad el 41,2% de las
personas de entre 18 y 30 años mientras que entre
los mayores de 70 años este porcentaje aumenta
hasta el 50,2%.

El nivel de conocimiento es mayor en personas
con estudios universitarios (51,9%) y baja entre
quienes han terminado bachillerato o FP de grado
superior (44,9%) mientras que es de sólo un 32,5%
entre las personas sin estudios.

La mitad de los 
encuestados conoce la 
posibilidad de seguir 
online los plenos del 
Ayuntamiento de 
Oviedo y un tercio lo 
ha hecho en alguna 
ocasión

Hombre Mujer 18 - 30 31 - 50 51 - 70 > 70 Sin Estud. Prim.
Secund 

FP G.M.

Bachi.

FP G.S.
Univer. URB. 1 URB. 2 URB. 3 URB. 4 URB. 5 URB. 6 RU. 1 RU. 2

100,0

Lo sabe y los ha visto en alguna ocasión 31,4 28,7 33,6 38,2 28,2 33,2 29,9 20,9 32,4 39,1 28,7 30,8 34,0 33,5 33,3 36,9 28,1 25,7 24,1 28,0

Lo sabe pero nunca los ha visto 15,7 17,2 14,4 3,0 16,6 16,6 20,3 11,6 8,9 4,5 16,2 21,1 17,9 14,7 11,1 10,8 19,6 18,5 16,7 8,8

No lo sabía 50,9 51,2 50,6 58,8 53,4 47,8 46,3 27,9 56,6 54,6 53,7 46,7 46,6 47,3 54,9 47,9 52,3 54,8 59,2 60,0

NS/NC 2,1 2,9 1,4 -- 1,8 2,5 3,6 39,6 2,1 1,9 1,4 1,4 1,6 4,5 0,7 4,5 -- 1,1 -- 3,2

P7 ¿Sabe Ud. que los plenos del Ayuntamiento de Oviedo se retransmiten en directo a través de la página web municipal? Si dice que sí, ...¿Los ha seguido a través de la página web municipal en alguna ocasión?

Seguimiento de los plenos del Ayuntamiento
a través de la web municipal

SEXO EDAD ESTUDIOS FINALIZADOS DISTRIO MUNICIPAL



30,4%

33,5%

33,3%

36,9%

28,1%

25,7%

28,0%

24,1%

Ha seguido los plenos 
municipales en streaming

en alguna ocasión

Total: 31,4%
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Notoriedad y visitas a la página web del Ayuntamiento de Oviedo
Porcentaje sobre total encuestas (800)

En relación con el uso de esta herramienta
digital durante el último año se comprueba que la
media se sitúa en el 52,3% de la población mayor
de 18 años.

Prácticamente no se observan diferencias por
sexos mientras que por edades se comprueba que
la tasa de usuarios disminuye a medida que
aumenta la edad. En el tramo de entre 18 y 30
años el 55,7% de los encuestados ha visitado la
web al menos una vez en los últimos doce meses
mientras que a partir de los 70 años este
porcentaje disminuye hasta el 40,3%.

Y algo muy similar ocurre respecto al nivel de
formación ya que de un 21,7% de usuarios en
personas sin estudios se pasa al 61,1% entre
aquellos con titulación universitaria.

El Ayuntamiento de Oviedo ofrece a través de
su página web variada información administrativa,
política, cultural, deportiva, sobre festejos,
ayudas, subvenciones, … y también permite la
realización de trámites online por lo que los
motivos para visitarla son muy diversos tanto
entre particulares como entre empresas.

El 67,5% de los encuestados conoce la
existencia de la página web, un porcentaje que
llega a ser del 70,5% entre los encuestados más
jóvenes (18 a 30 años).

La notoriedad de la web también es muy
elevada entre las personas que cuentan con
estudios universitarios (75,0%) mientras que sólo
el 21,7% de las personas sin estudios conoce su
existencia.

El 67,5% encuestados
conoce la existencia 
de la web del 
Ayuntamiento de 
Oviedo y el 52,3% la  
ha visitado en el 
último año

Hombre Mujer 18 - 30 31 - 50 51 - 70 > 70 Sin Estud. Prim.
Secund 

FP G.M.

Bachi.

FP G.S.
Univer. URB. 1 URB. 2 URB. 3 URB. 4 URB. 5 URB. 6 RU. 1 RU. 2

100,0

La conoce y sí la ha visitado 52,3 52,0 52,5 55,7 58,5 48,1 40,3 21,7 47,5 46,1 46,7 61,1 51,7 57,3 48,1 54,8 55,8 48,4 56,1 31,5

La conoce, pero no la ha visitado 15,2 15,7 14,7 14,8 12,6 16,9 19,0 -- 12,2 15,8 17,5 13,9 15,5 15,0 15,5 19,9 12,7 14,1 6,2 17,9

No conoce la web 30,3 29,0 31,3 29,5 27,4 32,1 35,5 38,7 35,7 35,0 35,1 23,4 31,2 23,2 35,7 21,6 31,6 35,3 37,7 44,3

NS/NC 2,3 3,3 1,4 -- 1,5 3,0 5,2 39,6 4,6 3,1 0,8 1,7 1,6 4,5 0,7 3,7 -- 2,3 -- 6,4

P8. ¿Conoce la página web del Ayuntamiento de Oviedo? Si dice que sí … ¿La ha visitado en el último año?

Notoriedad y visitas a la página web del 
Ayuntamiento de Oviedo en el último año

SEXO EDAD ESTUDIOS FINALIZADOS DISTRIO MUNICIPAL
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Áreas municipales en las que debería existir mayor participación 
Porcentaje sobre total encuestas (800)

A continuación, cuatro temas más tienen una
importancia similar: cultura, educación,
urbanismo y servicios sociales, cuestiones a las
que, por lo general, suelen dar más importancia
los encuestados con formación universitaria.

Temas como el deporte, la movilidad, la
limpieza y recogida de residuos y los festejos
suelen tener más importancia por las personas con
menores niveles formativos y por eso consideran
que precisan mayor participación de la ciudadanía
en su gestión.

Otra de las cuestiones de interés tratadas en el
estudio consiste en conocer cuáles son las áreas
municipales en las que, en opinión de los
encuestados, más importante es la participación
de la ciudadanía en el proceso de toma de
decisiones.

Los temas relacionados con la Salud Pública
(36,3%) son los que se consideran prioritarios en
este sentido, especialmente por los encuestados
más jóvenes (53,7%) y los residentes en el distrito
urbano 6 (44,9%).

Salud pública, cultura, 
educación, urbanismo 
y servicios sociales 
áreas en las que 
debería existir mayor 
participación de la 
ciudadanía

Hombre Mujer 18 - 30 31 - 50 51 - 70 > 70 Sin Estud. Prim.
Secund 

FP G.M.

Bachi.

FP G.S.
Univer. URB. 1 URB. 2 URB. 3 URB. 4 URB. 5 URB. 6 RU. 1 RU. 2

100,0 45,0

Salud Pública 36,3 29,1 42,4 53,7 36,8 32,3 37,2 28,1 30,2 46,2 38,5 31,7 37,8 36,2 39,2 35,7 28,1 44,9 35,0 26,6
Cultura 21,0 16,8 24,5 19,3 20,2 22,0 21,5 16,5 12,5 20,0 19,0 24,6 22,6 15,3 27,6 19,5 33,4 8,9 24,0 21,5
Educación 20,8 19,8 21,7 18,0 24,0 19,6 15,0 10,6 18,0 12,2 19,7 26,2 21,5 20,5 20,4 26,3 17,9 19,9 13,5 21,5
Urbanismo 18,2 20,6 16,1 9,1 16,9 20,2 23,4 10,8 18,9 10,2 15,5 24,0 21,8 16,1 15,2 14,5 23,7 14,3 24,9 17,6
Servicios Sociales 17,8 16,0 19,2 14,2 13,4 21,5 22,8 16,1 6,0 18,1 17,5 19,7 20,6 18,7 18,2 17,3 16,3 16,0 16,6 16,0
Seguridad Ciudadana 12,9 12,9 13,0 4,8 12,7 15,2 10,7 -- 9,5 15,7 10,7 14,6 11,0 11,3 12,2 16,7 13,1 16,2 6,7 5,6
Políticas de empleo 12,5 14,6 10,7 9,1 12,3 14,5 5,4 10,6 13,0 13,7 10,7 13,5 12,6 10,1 12,3 11,1 14,6 14,7 6,7 12,4
Juventud 11,7 7,3 15,3 17,1 11,2 12,6 3,1 10,1 7,9 13,6 12,8 10,5 9,4 9,8 12,6 14,8 13,8 5,7 17,7 28,1
Medio ambiente 11,6 10,6 12,4 18,8 10,3 10,7 14,6 -- 1,1 16,3 10,8 12,1 14,7 11,2 8,8 11,0 17,1 8,0 7,1 --
Deporte 9,8 11,1 8,6 8,3 11,4 10,4 -- 20,9 5,5 11,6 8,5 10,4 8,2 10,0 8,1 8,9 10,6 12,9 3,1 11,6
Transportes y movilidad 9,6 12,7 6,9 3,7 10,6 9,7 9,7 -- 14,5 11,1 8,6 9,3 9,4 7,2 12,2 15,7 6,0 10,6 3,6 6,4
Infraestructuras 8,9 10,6 7,6 9,9 8,6 8,5 12,1 -- 7,9 2,8 12,4 8,9 4,9 11,1 10,8 10,0 10,5 10,7 3,6 --
Limpieza viaria y recogida de residuos 5,4 5,2 5,6 3,6 5,8 5,5 5,3 -- 9,2 4,8 4,5 6,2 5,5 2,4 9,0 7,2 6,2 6,1 -- --
Presupuestos/Impuestos 5,3 5,5 5,1 6,1 4,8 6,2 1,4 -- -- 2,3 5,7 7,0 4,3 6,2 7,7 5,7 3,9 5,9 6,7 --
Festejos 3,5 3,7 3,2 1,8 3,0 4,2 3,2 6,4 5,7 1,3 4,5 3,1 3,3 1,6 3,0 2,0 6,1 4,5 3,1 2,8
Hotelería, Turismo y Congresos 1,5 1,1 1,9 2,2 0,9 2,3 -- -- 1,8 1,7 1,6 1,5 2,2 1,5 1,5 1,7 1,1 1,1 -- 3,2

P12. Dígame, según su opinión ¿en qué áreas de actuación del Ayuntamiento es más importante que la ciudadanía participe en las decisiones?

DISTRIO MUNICIPAL
Áreas municipales en las que considera 

más importante la participación ciudadana

SEXO ESTUDIOS FINALIZADOSEDAD
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Participación en mecanismos promovidos por el Ayuntamiento de Oviedo
Porcentaje sobre total encuestas (800)

Entre quienes cuentan con estudios
universitarios el porcentaje alcanza el 70,6%
mientras que baja al 22,5% entre quienes no han
finalizado ni siquiera estudios primarios.

Los que muestran más desinterés son los
encuestados mayores de 70 años; el 40,7% no está
interesado en participar a través de iniciativas
promovidas por el Ayuntamiento.

También son elevados los porcentajes
registrados entre la población con estudios
primarios (46,9%) y los residentes en el distrito
rural 1 (48,0%).

Se ha pedido a los encuestados que indiquen si
estarían dispuestos a participar en mecanismos de
participación promovidos por el Ayuntamiento de
Oviedo para dar su opinión respecto a
determinados asuntos públicos y en dos de cada
tres casos la respuesta ha sido afirmativa.

El 63,5% de los encuestados responde que sí
estaría dispuesto a participar posiblemente
(33,5%) o con toda seguridad (30,0%).

El interés hacia la participación a través de
mecanismos promovidos por el Ayuntamiento de
Oviedo es más alto entre las personas con mayor
nivel formativo.

Dos de cada tres 
encuestados 
participaría en 
mecanismos 
promovidos por el 
Ayuntamiento de 
Oviedo para tratar 
sobre asuntos públicos

Hombre Mujer 18 - 30 31 - 50 51 - 70 > 70 Sin Estud. Prim.
Secund 

FP G.M.

Bachi.

FP G.S.
Univer. URB. 1 URB. 2 URB. 3 URB. 4 URB. 5 URB. 6 RU. 1 RU. 2

100,0

Seguro que sí participaría 30,0 30,9 29,2 28,8 28,2 31,8 30,0 22,5 14,0 25,4 29,0 35,3 35,4 28,7 27,6 29,2 30,2 28,6 30,7 22,3

Posiblemente sí participaría 33,5 35,0 32,2 31,8 35,4 34,0 23,6 -- 37,1 32,2 32,4 35,3 33,1 33,3 34,9 36,1 31,6 36,9 14,2 31,3

Le es indiferente 2,2 0,6 3,5 0,9 2,9 2,0 1,3 -- -- 2,4 3,6 1,3 1,0 1,5 0,8 2,7 3,9 2,5 7,2 --

Posiblemente no participaría 8,4 7,6 9,0 7,9 8,4 7,9 12,0 -- 14,3 9,4 6,8 8,8 9,4 8,7 11,0 7,4 7,9 5,6 15,0 9,8

Seguro que no participaría 22,0 21,4 22,5 23,4 22,0 20,6 28,7 37,9 32,6 27,9 23,7 16,4 19,6 22,5 22,1 18,5 22,3 22,7 33,0 33,4

NS/NC 3,9 4,5 3,5 7,3 3,1 3,9 4,4 39,6 2,1 2,6 4,5 3,0 1,6 5,3 3,7 6,2 4,2 3,7 -- 3,2

Total participaría 63,5 % 65,9 61,5 60,6 63,6 65,7 53,7 22,5 51,0 57,7 61,4 70,6 68,4 61,9 62,4 65,2 61,8 65,5 44,9 53,6

P10. Si el Ayuntamiento de Oviedo pusiera en marcha mecanismos para que Ud. Pudiera participar en los asuntos públicos o le invitasen a participar en los que puedan existir, ¿estaría usted dispuesto a participar?

Predisposición a la participación en actividades 
promovidas por el Ayuntamiento de Oviedo

SEXO EDAD ESTUDIOS FINALIZADOS DISTRIO MUNICIPAL



68,4%

61,9%

62,4%

65,2%

61,8%

65,5%

53,6%

44,9%

Participaría en mecanismos 
promovidos por el 

Ayuntamiento de Oviedo

Total: 63,5%
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Motivos por los que no participaría en mecanismos municipales
Porcentaje sobre total encuestados que no participaría (243)

Debe destacarse que cuando se hablaba de
mecanismos de participación promovidos por la
sociedad civil, los jóvenes destacaban más por su
falta de interés que por la falta de tiempo
mientras que, en este caso, también para ellos, la
falta de tiempo es el principal motivo señalado.

En segundo lugar, el 19,0% de los encuestados
afirma que no le interesa la política (27,6% entre
los mayores de 70 años), el 6,7% cree que no sirve
porque no se tiene en cuenta su opinión y el 4,4%
no está interesado por los asuntos locales.

Tal y como acaba de señalarse, el 30,4% de los
encuestados no muestra interés en participar en
mecanismos promovidos por el Ayuntamiento de
Oviedo para tratar asuntos de interés público.

Se trata de un porcentaje elevado y se ha
preguntado a este grupo de encuestados por los
principales motivos por los que no lo harían.

El 70,6% de ellos responde que no tiene tiempo
y es la respuesta más habitual con independencia
de la variable cruce que se tome para analizar los
datos.

La escasez de tiempo 
es el principal motivo 
señalado como barrera 
a la participación

Hombre Mujer 18 - 30 31 - 50 51 - 70 > 70 Sin Estud. Prim.
Secund 

FP G.M.

Bachi.

FP G.S.
Univer. URB. 1 URB. 2 URB. 3 URB. 4 URB. 5 URB. 6 RU. 1 RU. 2

100,0 45,0

No tiene tiempo 70,6 69,5 71,4 67,9 77,5 66,4 63,3 83,2 60,4 75,7 69,4 70,8 69,0 69,6 70,8 64,3 78,7 64,7 78,8 77,3
No le interesa la política 19,0 24,5 14,8 18,7 16,7 19,2 27,6 16,8 16,5 17,5 18,0 21,8 17,4 20,0 25,3 21,6 10,7 24,1 19,6 15,4
No sirve, no se tiene en cuenta opinión 6,7 8,3 5,6 -- 4,7 9,0 11,2 -- -- 7,5 6,4 8,6 11,5 7,3 2,0 10,8 3,6 8,0 -- --
No le interesan los asuntos locales 4,4 3,5 5,1 13,4 1,2 6,6 -- -- 16,7 3,3 2,5 4,0 4,1 5,5 6,3 3,7 3,5 -- 14,6 7,3
No se siente preparado para participar 3,4 3,0 3,8 -- 4,4 3,3 3,4 -- 4,8 -- 5,3 3,4 5,9 -- 6,5 -- -- 11,2 -- --
Ya ejercitó su voto 1,7 -- 3,0 -- 1,7 2,5 -- -- 2,5 -- 3,2 1,0 -- 2,3 2,3 3,6 -- -- 13,9 --
No tiene problemas con la admón. 0,9 -- 1,5 -- 2,2 -- -- -- -- -- 2,4 -- -- -- -- -- -- 3,7 6,5 --
Otros 2,2 2,0 2,3 9,5 -- 3,2 -- -- 5,2 2,2 2,5 1,2 2,1 5,5 -- 6,8 -- -- -- --
NS/NC 1,8 1,0 2,4 -- 1,0 3,4 -- -- 4,3 -- 2,3 1,8 1,9 4,9 -- -- 3,5 -- -- --

P11. ¿Por qué motivo no participaría?

Motivos por los que no participaría en actividades 
promovidas por el Ayuntamiento de Oviedo

SEXO EDAD ESTUDIOS FINALIZADOS DISTRIO MUNICIPAL
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Mecanismos de participación empleados por la ciudadanía (último año)
Porcentaje sobre total encuestas (800)

Por detrás de las tres anteriores figuran las
acciones de voluntariado (28,2%), la participación
en grupos de trabajo (24,8%) y la participación en
foros o debates a través de redes sociales (24,7%).

Como ya se ha comentado el 34,4% de los
ciudadanos participa en alguna asociación y, como
puede verse, el 23,6% lo ha hecho a lo largo del
último año y el 18,0% incluso se ha incorporado a
una asociación en el mismo periodo de tiempo.

El nivel de participación de los ciudadanos con
menor nivel de formación a través de estos
canales también es inferior a la media.

Además de la participación en asociaciones, la
ciudadanía cuenta con otros mecanismos que les
permiten involucrarse en el día a día de ciudad.

Un tercio de los encuestados (33,8%) ha
participado en los últimos doce meses en alguna
manifestación relacionada con temas de interés
local un porcentaje que alcanza el 39,5% entre
personas con formación universitaria.

En segundo lugar, un porcentaje muy similar
(33,4%), ha acudido a reuniones o asambleas
relacionadas también con temas locales y el 32,7%
ha participado en consultas populares.

Manifestaciones, 
reuniones, asambleas y 
consultas populares 
son los mecanismos de 
participación más 
utilizados por la 
ciudadanía

Hombre Mujer 18 - 30 31 - 50 51 - 70 > 70 Sin Estud. Prim.
Secund 

FP G.M.

Bachi.

FP G.S.
Univer. URB. 1 URB. 2 URB. 3 URB. 4 URB. 5 URB. 6 RU. 1 RU. 2

100,0 45,0

Acudir a una manifestación 33,8 31,3 35,9 31,4 33,2 35,8 28,7 10,1 22,0 32,5 30,7 39,5 43,4 26,4 31,3 37,2 33,6 30,5 30,9 28,5

Acudir a reuniones / asambleas 33,4 31,8 34,7 26,4 30,0 37,7 34,2 20,9 27,5 32,7 32,6 35,4 31,8 37,2 29,7 38,2 35,1 27,5 38,6 27,7

Consultas populares 32,7 30,2 34,8 18,2 28,3 38,3 40,3 10,1 25,2 31,3 35,8 32,5 32,7 31,4 32,1 31,7 41,4 32,1 17,0 18,5

Acciones de voluntariado 28,2 24,3 31,5 29,6 25,5 30,5 27,9 10,1 7,8 26,5 24,0 35,8 34,3 29,7 28,0 21,8 31,3 22,0 28,0 31,2

Participar en grupos de trabajo 24,8 23,8 25,6 25,2 23,7 26,1 22,4 10,1 14,0 19,1 22,2 31,1 27,8 34,1 16,5 20,0 27,1 22,3 10,6 18,5

Foros o debates por redes sociales 24,7 24,5 24,9 33,9 20,8 26,4 24,9 -- 9,0 22,5 26,2 27,5 32,0 29,4 21,9 24,7 18,9 18,9 31,5 22,8

Participar en una asociación 23,6 24,1 23,3 11,8 23,5 25,5 27,5 10,1 12,5 15,7 23,4 29,2 27,0 22,9 19,4 23,6 25,0 22,0 27,3 18,3

Integrarse en una asociación 18,0 16,6 19,2 13,8 19,2 16,9 23,2 10,1 13,0 14,5 16,9 21,5 20,9 20,9 17,4 22,6 9,4 15,1 26,9 21,1

Participar en org. locales o de barrio 17,2 14,9 19,1 9,3 18,2 17,1 21,4 20,9 8,6 17,1 15,0 20,3 14,7 20,1 19,2 18,3 12,6 20,1 19,7 14,7

Escribir o comentar en los diarios 11,8 12,8 11,0 11,5 10,9 11,8 17,2 -- 1,2 8,4 11,9 15,1 18,6 9,6 7,7 7,9 13,7 9,2 14,2 15,1

P3. ¿Ha realizado alguna de estas actividades en el último año? R. Múltiple.

Actividades en las que ha participado 
durante el último año

SEXO EDAD ESTUDIOS FINALIZADOS DISTRIO MUNICIPAL
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Mecanismos de participación que resultan de interés para la ciudadanía
Porcentaje sobre total encuestas (800)

Aunque, como ya se ha señalado, sólo el 28,2%
de los encuestados participó en acciones de
voluntariado en el último año, otro 23,3% piensa
que se trata de un mecanismo a través del cual
estaría interesado en participar (51,5% total).

Por detrás de estos dos mecanismos de
participación se sitúan la asistencia a reuniones o
asambleas, las consultas populares y la
participación o integración en asociaciones.

La que resulta menos interesante (31,5%) para
los ciudadanos es la colaboración en diarios con
cartas, columnas, comentarios, …

Uno de los objetivos del estudio consiste en
conocer cuáles son los mecanismos de
participación que resultan de interés para la
ciudadanía por lo que, en este caso, el porcentaje
se obtiene al sumar los ciudadanos que han
participado de alguna de estas maneras a lo largo
del último año con los que no lo han hecho pero
consideran que es un mecanismo que estarían
dispuestos a utilizar llegado el caso.

La manifestación ocupa el primer puesto como
mecanismo de participación; un 52,0% de los
encuestados lo consideraría si lo ve necesario.

Las manifestaciones y 
las actividades de 
voluntariado son los 
mecanismos de 
participación más 
interesantes para la 
ciudadanía

Hombre Mujer 18 - 30 31 - 50 51 - 70 > 70 Sin Estud. Prim.
Secund 

FP G.M.

Bachi.

FP G.S.
Univer. URB. 1 URB. 2 URB. 3 URB. 4 URB. 5 URB. 6 RU. 1 RU. 2

100,0 45,0

Acudir a una manifestación 52,0 49,0 54,5 50,2 56,7 50,3 39,8 32,6 37,9 49,0 51,0 56,6 60,1 47,9 56,2 55,4 46,7 48,1 48,5 50,2

Acciones de voluntariado 51,5 47,4 55,0 62,2 54,1 49,2 39,5 32,6 41,1 46,9 53,2 54,0 55,8 53,9 52,5 49,7 55,4 43,0 42,5 50,8

Acudir a reuniones / asambleas 47,2 48,9 45,9 49,0 45,7 50,1 37,0 43,4 42,9 47,9 46,2 48,6 47,5 55,2 47,9 52,3 44,6 39,2 42,5 40,4

Consultas populares 47,1 44,4 49,4 41,0 47,4 48,4 45,3 32,6 40,1 48,8 49,4 45,9 44,3 52,2 45,7 51,8 49,7 45,3 27,6 34,4

Participar en una asociación 44,2 43,2 45,1 45,7 48,1 41,3 39,4 32,6 29,1 38,0 43,8 49,6 45,2 48,0 41,7 46,7 44,8 38,6 48,9 37,7

Participar en grupos de trabajo 44,1 44,5 43,7 53,4 46,3 43,0 28,9 32,6 38,6 40,7 44,3 46,3 47,2 52,0 41,1 45,0 44,1 37,3 28,7 38,2

Integrarse en una asociación 42,3 41,8 42,6 41,8 48,4 37,8 36,5 32,6 39,0 36,7 41,9 45,5 41,4 50,3 38,2 46,8 41,6 35,0 38,6 40,4

Participar en org. locales o de barrio 39,8 38,6 40,7 32,8 44,8 37,6 34,0 43,4 32,9 38,3 39,6 41,3 37,8 42,4 41,0 46,5 39,8 35,2 31,1 34,1

Foros o debates por redes sociales 37,3 38,7 36,2 44,3 39,2 35,9 28,1 11,6 26,6 31,7 39,8 40,0 42,4 41,7 37,1 37,3 33,8 31,7 42,2 31,6

Escribir o comentar en los diarios 31,5 31,4 31,7 36,9 34,6 28,3 28,3 22,5 21,9 30,1 28,6 36,2 38,8 29,2 25,6 31,8 35,9 26,6 25,3 25,0

P3. ¿Ha realizado alguna de estas actividades en el último año? Si no la ha realizado, ¿le parece una forma interesante de participación?

Actividades en las que ha participado
o le parece una buena forma de participar

SEXO EDAD ESTUDIOS FINALIZADOS DISTRIO MUNICIPAL
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Motivos por los que no han realizado actividades participativas
Porcentaje sobre encuestados que no han participado en ninguna actividad (237)

El 14,7% de los encuestados que no han
participado en ninguna actividad señalan que no
lo han hecho porque no están interesados, el 7,2%
porque les falta información para hacerlo y el
6,4% porque no lo han necesitado.

Precisamente estos tres últimos motivos son
mencionados con mayor frecuencia por personas
de entre 18 y 30 años y es que, tal y como se ha
señalado en páginas precedentes, los ciudadanos
más jóvenes son los que muestran menos interés
hacia la participación y, también, los que menos
plantean como excusa la falta de tiempo (52,2%).

Tal y como se ha señalado anteriormente, el
29,6% de los encuestados no ha realizado ninguna
actividad participativa (voluntariado, reuniones,
asambleas, manifestaciones, asociaciones, grupos
de trabajo, consultas populares, …) y el principal
motivo por el que no lo han hecho es la falta de
tiempo (70,9%).

Este motivo es, con mucha diferencia, el que
mayor número de personas señala como
justificación para no participar en este tipo de
actividades aunque el dato llega a alcanzar el
78,4% entre los 31 y los 50 años.

La falta de tiempo es 
la principal barrera 
para la participación, 
especialmente, entre 
los 31 y los 50 años

Hombre Mujer 18 - 30 31 - 50 51 - 70 > 70 Sin Estud. Prim.
Secund 

FP G.M.

Bachi.

FP G.S.
Univer. URB. 1 URB. 2 URB. 3 URB. 4 URB. 5 URB. 6 RU. 1 RU. 2

100,0 45,0

No tiene tiempo 70,9 68,8 73,1 52,2 78,4 65,6 73,9 35,3 71,4 76,9 76,0 65,6 73,7 78,0 74,5 61,4 74,6 67,5 77,1 56,2

No le interesa 14,7 14,7 14,7 41,8 10,7 13,7 11,0 -- 11,4 12,7 17,4 15,0 11,3 10,3 16,7 18,8 14,6 14,0 23,0 22,6

Falta información para participar 7,2 8,3 6,0 10,9 6,3 8,2 3,8 -- 8,1 5,9 9,7 5,5 10,7 10,1 2,5 3,5 4,1 10,7 -- 6,4

No lo ha necesitado 6,4 6,2 6,5 17,4 7,6 3,7 -- -- 2,5 2,7 10,2 5,6 4,4 11,9 2,5 3,3 -- 13,9 -- 6,5

No cree que sirvan para mucho 3,1 2,2 4,1 -- 3,2 4,7 -- -- 11,5 -- 1,4 5,1 2,0 2,2 2,5 3,5 3,7 3,7 -- 7,3

No se siente preparado para participar 1,5 0,5 2,5 -- 0,6 1,7 6,2 -- 2,8 3,4 -- 1,9 2,2 -- 5,9 -- 3,7 -- -- --

No sirve para nada, no se escucha 1,2 2,3 -- -- 1,6 1,3 -- -- -- -- 1,2 2,2 2,0 4,8 -- -- -- -- -- --

No puede pagar la cuota 0,8 -- 1,6 -- 1,7 -- -- -- -- 1,4 1,4 -- -- -- 3,0 3,5 -- -- -- --

NS/NC 9,1 12,3 5,7 7,8 8,1 11,7 5,0 64,8 10,9 4,2 4,2 11,0 8,4 9,2 5,3 12,8 10,2 7,3 -- 14,0

P4. ¿Por qué no ha realizado ninguna de estas actividades participativas?

Motivos por los que no ha realizado 
ninguna actividad participativa

SEXO EDAD ESTUDIOS FINALIZADOS DISTRIO MUNICIPAL
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Participación de la ciudadanía en asociaciones
Porcentaje sobre total encuestas (800)

La segunda variable que resulta significativa en
este análisis es la del nivel de estudios finalizados
ya que puede comprobarse que el 43,5% de las
personas con estudios universitarios pertenece al
menos a una asociación (el 10,6% incluso a más de
una) y el porcentaje es del 31,8% entre quienes
han completado el bachiller o la formación
profesional de grado superior.

La proporción de personas que participan en
asociaciones es muy inferior a la media cuando
sólo cuentan con estudios primarios (15,4%) o ni
siquiera los han finalizado (21,7%).

La participación a través de asociaciones es
una forma muy positiva de involucrarse en la vida
pública o de la ciudad.

El 34,4% de los ovetenses participa en, al
menos, una asociación (con independencia de que
sean socios o no) aunque existen dos variables que
influyen decisivamente en este nivel de
participación: la edad y el nivel de estudios.

El porcentaje de personas mayores de 70 años
que participa en una asociación es del 49,4% y
duplica al que se registra en el tramo de edad
más joven ya que se sitúa en el 24,3%.

Uno de cada tres 
ovetenses participa   
en, al menos, una 
asociación

Hombre Mujer 18 - 30 31 - 50 51 - 70 > 70 Sin Estud. Prim.
Secund 

FP G.M.

Bachi.

FP G.S.
Univer. URB. 1 URB. 2 URB. 3 URB. 4 URB. 5 URB. 6 RU. 1 RU. 2

100,0 45,0

Sí, participa en alguna asociación 34,4 32,8 35,7 24,3 32,2 35,7 49,4 21,7 15,4 25,7 31,8 43,5 33,6 39,6 29,5 30,4 38,0 33,9 35,2 28,3

Nº asociaciones en que participa:

- Una asociación 26,5 26,0 27,0 24,3 23,6 27,9 36,3 21,7 14,2 22,2 23,5 32,9 28,9 28,0 22,6 21,0 30,6 26,1 24,5 25,1

- Dos asociaciones 6,0 5,7 6,3 -- 6,4 6,7 7,6 -- 1,2 3,1 6,2 8,1 3,7 8,5 4,9 8,5 4,2 6,5 10,7 3,2

- Tres asociaciones 1,4 1,1 1,7 -- 2,1 0,4 5,5 -- -- 0,4 1,4 2,2 1,1 2,4 1,3 0,8 2,2 1,3 -- --

- Cuatro o más asociaciones 0,4 -- 0,7 -- 0,2 0,7 -- -- -- -- 0,7 0,3 -- 0,8 0,7 -- 1,1 -- -- --

No participa en ninguna asociación 65,6 67,2 64,3 75,7 67,8 64,3 50,6 78,3 84,6 74,4 68,3 56,5 66,4 60,4 70,6 69,7 62,0 66,1 64,8 71,7

Media asociaciones / persona: 0,4 0,4 0,5 0,2 0,4 0,5 0,7 0,2 0,2 0,3 0,4 0,6 0,4 0,6 0,4 0,4 0,5 0,4 0,5 0,3

P1. En primer lugar, ¿podría decirme, por favor, si participa Ud. en alguna asociación del tipo que sea aunque no pague una cuota de socio? Por ejemplo, asociaciones de vecinos, culturales, deportivas, escolares, ONGs, …

Participación en asociaciones 
SEXO EDAD ESTUDIOS FINALIZADOS DISTRIO MUNICIPAL



33,6%

39,6%

29,5%

30,4%

38,0%

33,9%

28,3%

35,2%

Participaría en alguna 
asociación

Total: 34,4%
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Asociaciones en las que participa la ciudadanía de Oviedo
Porcentaje sobre total encuestas (800)

Las asociaciones de vecinos movilizan al 9,8%
de los ovetenses (20,9% en mayores de 70 años).

A continuación destacan las asociaciones
deportivas o recreativas con un 5,4% ( 8,1% entre
los 31 y 50 años), las culturales con un 5,1%
(12,5% a partir de 70 años) y las de padres y
madres con un 7,6% entre personas con 31 y 50
años, cohorte de edad en el que es más probable
que tengan hijos en edad escolar.

En cualquier caso, se confirma nuevamente el
menor nivel de participación observado entre el
menores de 30 años.

Como acaba de señalarse, uno de cada tres
ovetenses mayor de edad participa en, al menos,
una asociación y las que movilizan a mayor
número de personas son las que están
relacionadas con el voluntariado y las
asociaciones de vecinos.

El 9,9% de la ciudadanía ovetense mayor de 18
años pertenece a asociaciones de voluntariado o a
ONG’s con esta finalidad aunque este porcentaje
es sensiblemente mayor entre personas mayores
de 50 años e incluso se llega al 16,1% entre
quienes superan los 70 años.

Las asociaciones de 
voluntariado y las de 
vecinos son las que 
mayor número de 
ciudadanos movilizan

Hombre Mujer 18 - 30 31 - 50 51 - 70 > 70 Sin Estud. Prim.
Secund 

FP G.M.

Bachi.

FP G.S.
Univer. URB. 1 URB. 2 URB. 3 URB. 4 URB. 5 URB. 6 RU. 1 RU. 2

100,0 45,0

Asoc. de voluntariado / ONG´s 9,9 7,3 12,0 5,7 7,1 12,1 16,1 11,6 3,0 6,8 10,1 11,9 10,3 11,9 9,0 5,6 10,6 12,1 7,2 6,8

Asoc. de vecinos 9,8 9,6 9,9 3,9 7,1 11,4 20,9 -- 5,9 7,7 10,4 11,0 6,8 12,0 10,0 9,2 9,5 11,2 18,2 6,0

Asoc. deportiva o recreativa 5,4 6,2 4,6 1,7 8,1 3,6 5,1 10,1 2,2 5,1 4,1 6,8 3,8 7,7 5,4 5,3 7,0 4,5 -- 2,8

Asoc. cultural 5,1 5,4 4,9 2,3 2,1 7,0 12,5 -- 2,0 3,1 2,8 8,5 6,7 6,4 3,5 3,7 8,6 -- 10,7 3,2

Asoc. de padres y madres 3,9 4,2 3,7 -- 7,6 2,0 -- -- 1,2 -- 4,9 5,2 1,0 5,2 3,5 5,9 5,3 3,3 3,2 2,8

Asoc. de salud y bienestar social 3,1 1,5 4,3 1,5 3,1 3,9 -- -- 1,2 1,7 3,9 3,2 2,6 4,5 1,4 1,9 2,2 4,8 3,6 3,5

Asoc. profesional 0,9 0,8 1,0 -- 1,3 0,7 1,8 -- -- -- 1,6 1,0 1,1 0,8 0,7 -- -- 3,3 -- --

Asoc. ecologista o protección animal 0,8 1,0 0,7 -- 0,8 0,7 2,4 -- -- -- 0,6 1,5 0,6 0,7 0,7 1,0 2,2 -- -- --

Asoc. juvenil 0,8 0,3 1,2 1,3 1,5 0,2 -- -- -- 0,9 0,9 0,8 1,1 -- 0,7 1,0 0,9 1,3 -- --

Otro tipo de asociaciones 3,7 3,5 3,9 6,6 3,0 3,1 8,1 -- 1,1 3,8 2,4 5,3 3,7 5,3 3,6 4,5 3,4 1,3 3,1 6,5

P2. ¿Podría decirme, por favor, en qué asociaciones participa Ud. aunque no pague una cuota de socio? R. Múltiple.

Asociaciones en las que participa
SEXO EDAD ESTUDIOS FINALIZADOS DISTRIO MUNICIPAL
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Los ciudadanos se muestran convencidos de que la
participación aumentaría si también lo hiciera la
información sobre cómo hacerlo y piensan que sería
algo muy beneficioso para la ciudad al mejorar la
transparencia y el control que se ejerce sobre los
poderes públicos a la vez que se mejora la toma de
decisiones ya que se piensa que estas serán más
acertadas y acordes a las necesidades de la población.

Sólo un pequeño grupo de ciudadanos (inferior al
4,0% del total) se ha mostrado contrario a que el
Ayuntamiento realice esfuerzos en este sentido ya que
consideran que es una pérdida de tiempo y un gasto
innecesario. En cualquier caso, debe insistirse en que se
trata de un grupo minoritario.

En lo que atañe directamente a los mecanismos de
participación que promueve el Ayuntamiento se
comprueba que cuatro de cada diez ciudadanos
conocen o han oído hablar de su existencia y dos de
cada diez afirma haber participado a través de ellos.

Existen dos variables a lo largo del estudio que
tienen mucha importancia a la hora de explicar el
comportamiento de la ciudadanía: la edad y el nivel de
estudios del encuestado.

A mayor edad, mayor interés hacia la participación,
un interés que termina convirtiéndose en participación
efectiva; de hecho, la falta de participación entre los
más jóvenes deriva, tal como señalan, de su falta de
interés y no de la falta de tiempo disponible como, sin
embargo, argumentan las personas de mayor edad.

Como apartado final del informe se procede a
realizar un breve resumen de los principales resultados
obtenidos y de las conclusiones más destacables.

El estudio se llevó a cabo a lo largo del mes de
noviembre y, para obtener la información necesaria, se
realizaron un total de 800 encuestas entre otros tantos
ciudadanos de la ciudad repartiendo la muestra
proporcionalmente a su distrito de residencia, así como
a variables sociodemográficas como su sexo, edad, nivel
de estudios u ocupación.

Como ya se ha señalado, la participación de la
ciudadanía es uno de los pilares sobre el que se asienta
la democracia y, por este motivo, el Ayuntamiento de
Oviedo viene realizando un importante esfuerzo en la
creación y fortalecimiento de distintos canales de
participación, un esfuerzo que también se ha traducido
en la ejecución del presente estudio.

Los datos de la encuesta muestran un amplio
consenso de la ciudadanía respecto a la necesidad de
que el Ayuntamiento impulse mecanismos de
participación y sobre el apoyo a iniciativas que
proceden de las asociaciones ya que consideran que los
ciudadanos deben influir decisivamente en los procesos
de toma de decisiones de las instituciones públicas.

Así mismo, piensan que la población general debería
participar en este tipo de decisiones en mucha mayor
medida en que lo hacer ahora y que, si no lo hace, es
porque no existe suficiente información o porque el
Ayuntamiento no lo facilita suficientemente.
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La web municipal es conocida por siete de cada diez
encuestados y cinco de cada diez la ha visitado a lo
largo del último año un comportamiento que es más
habitual entre los más jóvenes y que reduce el número
de usuarios a medida que aumenta la edad.

En relación con las áreas municipales en las que la
ciudadanía piensa que es más importante su
participación las que destacan significativamente son
las relacionadas con la salud pública, la cultura, la
educación, el urbanismo y los servicios sociales.

La salud pública es un tema con el que se muestran
más sensibilizados los encuestados jóvenes mientras
que los otros cuatro son citados en mayor medida por
las personas con formación universitaria. Los
encuestados con menores niveles de estudios dan más
importancia a la participación en temas como el
deporte, la movilidad, la limpieza, la recogida de
residuos y los festejos.

Finalmente se ha comprobado que dos de cada tres
encuestados estaría dispuesto a participar en
mecanismos promovidos por el Ayuntamiento de
Oviedo, aunque, para ello, es necesario trasladar mejor
la información y diseñar procedimientos de
participación más sencillos.

Las diferencias observadas por sexos y nivel de
formación invitan además a hacer que los canales de
participación y los procedimientos escogidos permitan
llegar a los colectivos que muestran menos interés
como son los jóvenes menores de 30 años y las personas
con niveles de instrucción más bajos.

Volviendo a los resultados relativos a los mecanismos
de participación promovidos por el Ayuntamiento se
comprueba que el más destacado por los encuestados
es la encuesta. Prácticamente, la mitad de los
encuestados afirma haber participado durante el último
año en, al menos, una encuesta impulsada por el
Ayuntamiento de Oviedo un dato que, sin duda, precisa
alguna aclaración.

Los encuestados no están considerando
exclusivamente las encuestas colgadas al efecto en la
página web, sino que incluyen todas aquellas que les
hayan podido hacer en los últimos meses en los que se
hayan tratado temas relacionados con Oviedo y
tratándose de año electoral puede haber sido un
número elevado de ellas.

Además de este canal de participación también se
mencionan las consultas realizadas por el Ayuntamiento
sobre algún tema particular o la solicitud de
información pública, cuestiones que en los dos casos
fueron realizadas por tres de cada diez ciudadanos
mayores de edad durante el último año. En mucha
menor medida se han mencionado la asistencia a foros
o a los plenos municipales de manera presencial.

En cualquier caso, las encuestas y las consultas son
los canales de participación que resultan más atractivos
para la ciudadanía y también puede tener un alto
interés el seguimiento de los plenos a través de
internet, algo que prácticamente la mitad de los
encuestados sabe que existe, aunque sólo el 31,4% los
ha seguido en alguna ocasión.
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Por lo tanto, los resultados de la encuesta permiten
extraer las siguientes conclusiones:

 Alta valoración de la participación ciudadana por
parte de la ciudadanía ovetense considerando que
involucrarse en la toma de decisiones y el diseño
de políticas públicas es algo necesario y positivo
para la ciudadanía.

 Necesidad de establecer mejoras relacionadas con
la información, la comunicación y el diseño de
canales de participación más sencillos.

 Necesidad de atraer a determinados perfiles
actualmente distanciados de la participación
generalmente por falta de interés (los jóvenes) o
por inseguridad o falta de autoestima (las
personas con niveles formativos más bajos).

 Incrementar el número de encuestas y consultas
sobre temas específicos dado que se trata de uno
de los canales de participación preferidos por la
ciudadanía permitiendo involucrarse a personas
que disponen de poco tiempo para emplear otro
tipo de mecanismos que requieren la presencia
física (reuniones, asambleas, foros, …)

El estudio refleja la vitalidad de la participación
ciudadana en Oviedo y subraya la importancia de una
gestión eficiente y comunicativa por parte de las
autoridades municipales para aprovechar al máximo el
potencial de sus ciudadanos.

Al margen de los mecanismos facilitados por el
Ayuntamiento de Oviedo, la ciudadanía también
participa de la actividad pública a través de otros
mecanismos siendo las más habituales las
manifestaciones, las reuniones o asambleas o las
consultas populares, aunque también registran unos
porcentajes elevados de participación las acciones de
voluntariado, los grupos de trabajo, los foros o los
debates a través de redes sociales.

También en este tipo de actividades no impulsadas
por el Ayuntamiento la edad y el nivel de formación son
claves a la hora de terminar el perfil de sus partícipes.

Pese a que el porcentaje de participantes en
acciones de voluntariado sea de sólo un 28,2% otro
23,3% las considera muy interesantes, lo que hace que,
junto a las manifestaciones se sitúen como el
mecanismo de participación en la vida social y cívica de
la ciudad más atractivo para los encuestados.

En este sentido, la encuesta ha revelado que un
tercio de los ovetenses participa en, al menos, una
asociación con independencia de que formalmente
paguen o no una cuota de socio y, también en este
caso, la edad y el nivel de estudios influyen en el nivel
de participación en el mismo sentido en que ya se ha
apuntado anteriormente.

Las asociaciones en las que se registra mayor nivel
de participación son las de voluntariado y las de
vecinos, aunque las deportivas y las de padres y madres
tienen también un número de usuarios importante entre
personas con edades entre los 30 y los 50 años.
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Ayuntamiento de Oviedo - Encuesta sobre Participación Ciudadana

Datos de clasificación iniciales
D1 Pregunta filtro: ¿Residente en Oviedo?

1 Sí > Continuar
2 No > Fin de entrevista

D2 Sexo 
1 Hombe
2 Mujer

D3 Edad del encuestado ___________ años

D4 Anotar tramo de edad
1 18-24 años 3 35-44 años 5 55-64 años
2 25-34 años 4 45-54 años 6 65 y más años

D5 ¿En qué barrio vive Ud.?
1 Centro, casco histórico
2 Ciudad Naranco, Vallobín, La Florida, Las Campas, San Claudio urbano
3 La Monxina, Guillén-La Fuerza, La Corredoria
4 San Lázaro, Otero, Tenderina, Fozaneldi, Ventanielles, Colloto urbano
5 La Argañosa, La Ería, Buenavista, El Cristo, Montecerrao, Olivares
6 Pumarín, Teatinos, Pando - Oviedo, Pontón de Vaqueros
7 Caces, Godos, Latores, Loriana, Nora, Piedramuelle, Pintoria, Priorio, Puerto, San Claudio Rural, Sograndio, Trubia, Udrión
8 Colloto Rural, Naranco, Agüeria, Bendones, Box, Cruces, Lliño, Llimanes, La Manxoya, Manzaneda, Naves, Olloniego, Pando, La Perera, 

Santianes, Villaperi.



Cuestionario

P1 En primer lugar, ¿podría decirme, por favor, si participa Ud. en alguna asociación del tipo que sea aunque no pague una cuota de socio?
Por ejemplo, asociaciones de vecinos, culturales, deportivas, escolares, ONGs, ... 

1 Sí 2 No --> P3 3 NS/NC --> P3

P2

1 Asociacion de vecinos 9 Asociación de tercera edad
2 Asociación cultural 10 Asociación de mujeres
3 Asociación deportiva o recreativa 11 Asociación de inmigrantes
4 Asociación de salud y bienestar social 12 Asociación de ecologistas o protección animal
5 Asociación profesional 13 De voluntariado/ONG´s
6 Asociación de padres y madres 14 Otro tipo de asociación distinta de las anteriores
7 Asociación de consumidores Anotar: ___________________________________
8 Asociación juvenil

A todos
P3

Sí, lo 
ha hecho

No lo ha hecho 
pero le parece 

interesante

No le parece 
interesante

NS/NC

n Participar en una asociación de personas interesadas en un tema concreto 1 2 3 4
n Participar en organismos locales o de barrio 1 2 3 4
n Integrarse en una asociación que ya exista 1 2 3 4
n Participar en foros o debates en persona 1 2 3 4
n Participar en foros o debates por redes sociales 1 2 3 4
n Acudir a reuniones/asambleas 1 2 3 4
n Acudir a una manifestación por un asunto de interés local 1 2 3 4
n Escribir cartas, artículos o comentarios en los diarios 1 2 3 4
n Consultas populares 1 2 3 4
n Acciones de voluntariado 1 2 3 4
n Participar en grupos de trabajo sobre temas específicos 1 2 3 4

¿Podría decirme, por favor, en qué asociaciones participa Ud. aunque no pague una cuota de socio? 
Encuestador, citar una a una y anotar en las que participe

¿Ha realizado alguna de estas actividades en el último año?

 Si no la ha realizado, ¿le parece una forma interesante de participación? Citar una a una



A quienes no hayan realizado ninguna de estas actividades
P4

1 No tiene tiempo 6 No sirve para nada, la opinión de la ciudadanía no se escucha
2 No lo ha necesitado 7 Falta información para participar
3 No le interesa 8 Creo que no estoy preparado para participar
4 No cree que sirvan para mucho 9 No puede pagar la cuota
5 10 Otros motivos: _______________________________________

11 NS/NC

A todos
P5 ¿Conoce alguna actividad promovida por el Ayuntamiento de Oviedo para facilitar la participación de la ciudadanía?

1 Sí 2 No --> P7 3 NS/NC --> P7

P6 ¿Ha participado en alguna de ellas?
1 Sí 2 No 3 NS/NC 

P7 ¿Sabe Ud. que los plenos del Ayuntamiento de Oviedo se retransmiten en directo a través de la página web municipal? 
Si dice que sí, ...¿Los ha seguido a través de la página web municipal en alguna ocasión?

1 Sí, lo sabía y los ha visto en alguna ocasión -> pasar a P9
2 Sí, lo sabía pero nunca los ha visto
3 No lo sabía
4 NS/NC

P8 ¿Conoce la página web del Ayuntamiento de Oviedo? 
Si dice que sí … ¿La ha visitado en el último año?

1 La conoce y sí la ha visitado en el último año
2 La conoce, pero no la ha visitado en el último año
3 No la conoce
4 NS/NC

P9

Sí, lo 
ha hecho

No, pero le 
parece 

interesante

No le parece 
interesante

NS/NC

n Acudir en persona a los plenos del Ayuntamiento como público 1 2 3 4
n Responder a encuestas del Ayuntamiento para conocer la opinión de la ciudadanía 1 2 3 4
n Dar su opinión en consultas promovidas por el Ayuntamiento sobre temás concretos 1 2 3 4
n Asistir a foros para conocer la opinión de especialistas y políticos sobre un proyecto municipal 1 2 3 4
n Consultar algún expediente o información pública municipal 1 2 3 4

¿Por qué no ha realizado ninguna de estas acciones? Respuesta espotánea. El encuestador codificará en función de lo que diga el encuestado.

He tenido experiencias de participación en las que 
no se ha tenido en cuenta mi opinión

¿Ha realizado alguna de estas actividades en el último año?
Si no la ha realizado, ¿le parece una forma interesante de participación? Citar una a una



P10

1 Seguro que no participaría 3 Posíblemente sí participaría 5 Indiferente (espontánea)
2 Posíblemente no participaría 4 Seguro que sí participaría 6 NS/NC

A quienes no participarían
P11

1 No tiene tiempo 6 No sirve, porque no se tiene en cuenta la opinión ciudadana
2 No  tiene ningún problema con la administración 7 Creo que no estoy preparado para participar
3 No le interesa la política 8 Otros motivos: _______________________________________
4 No le interesan los asuntos locales 9 NS/NC
5 Ya ejercité mi derecho a voto y ahora los políticos son los que tiene que decidir

A todos
P12

1 Urbanismo 11 Cultura
2 Infraestructuras 12 Juventud
3 Medio ambiente 13 Deporte
4 Limpieza viaria y recogida de residuos 14 Salud Pública
5 Transportes y movilidad 15 Festejos
6 Seguridad Ciudadana 16 Hotelería, Turismo y Congresos
7 Presupuestos/Impuestos 17 Ninguna
8 Servicios Sociales 18 NS/NC
9 Políticas de empleo 19 Otros temas: _______________________________________

10 Educación

Dígame según su opinión ¿en qué áreas de actuación del Ayuntamiento es más importante que la ciudadanía participe en las decisiones?  Respuesta espotánea. El 
encuestador codificará en función de lo que diga el encuestado y anotará en "otros" las que sean específicas. Máximo 3 respuestas.

Si el Ayuntamiento de Oviedo pusiera en marcha mecanismos para que Ud. Pudiera participar en los asuntos públicos o le invitasen a participar en los que puedan 
existir, ¿estaría usted dispuesto a participar?

¿Por qué motivo no participaría? Respuesta espotánea. El encuestador codificará en función de lo que diga el encuestado.



P13

Nada de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

Totalmente de 
acuerdo

NS/NC

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

A quienes creen que SI son necesarias:
P14

1 Posibilitan el ejercicio de la participación democrática
2 Contribuyen a decisiones más acertadas
3 Fomentan la colaboración
4 Favorecen el control y la transparencia de la gestión pública
5 Otros motivos: _______________________________________
6 NS/NC

A quienes creen que NO son necesarias:
P15

1 Gasto innecesario
2 Pérdida de tiempo
3 No se tienen en cuenta las opiniones
4 Otros motivos: _______________________________________
5 NS/NC

Es necesario que el Ayuntamiento de Oviedo ponga en marcha herramientas para que la gente 
pueda participar

¿Por qué cree que son necesarias? Respuesta espotánea. El encuestador codificará en función de lo que diga el encuestado.

¿Por qué cree que son necesarias? Respuesta espotánea. El encuestador codificará en función de lo que diga el encuestado.

El Ayuntamiento de Oviedo facilita que la ciudadanía pueda participar en las decisiones que toma

El Ayuntamiento de Oviedo informa suficientemente sobre la forma en que puede participar en las 
decisiones que afectan a la ciudadanía

Más allá de votar cada cuatro años, la población debe participar en las decisiones de los poderes 
públicos
La participación y las opiniones de la gente deben influir en la toma de decisiones de las 
instituciones

Voy a citarle a continuación una serie de frases relacionadas con su participación en cuestiones que afectan a los ciudadanos, ¿Podría decirme, por favor, en qué 
medida está Ud de acuerdo con cada una de ellas? 

Me interesan los asuntos públicos o colectivos

Me interesa participar en las cuestiones que afectan a los ciudadanos

El Ayuntamiento de Oviedo debe apoyar las iniciativas de participación que promuevan las 
asociaciones ciudadanas



Datos de clasificación finales
D6 ¿Qué nivel de estudios ha finalizado?

1 Primarios no finalizados 3 Secundarios, ESO, FP - Frado Medio 5 Universitarios (medios o superiores)
2 Primarios finalizados, EGB 4 Bachiller, BUP, COU, FP - Grado Superior

D7 ¿Cuál es su ocupación?
1 Trabaja por cuenta ajena 4 Responsable tareas del hogar 7 Otros:
2 Trabaja por cuenta propia 5 Estudiante _________________________________
3 Jubilado 6 Desempleado

D8 Nombre del encuestado __________________

D9 Teléfono __________________

Muchas gracias por su colaboración. Que pase un buen día.



Anexo II
Tabulación cruzada resultados

Estudio sobre Participación Ciudadana - Oviedo



PARTICIPACIÓN DE LA CIUDADANÍA EN EL MUNICIPIO DE OVIEDO

HOMBRE MUJER
18 - 30 
AÑOS

31 - 50 
AÑOS

51 - 70 
AÑOS

> 70 AÑOS
PRIMARIOS NO 
FINALIZADOS

PRIMARIOS 
FINALIZADOS

SECUNDARIOS FP - 
G MEDIO

BACHILLER FP - G 
SUPERIOR

UNIVERSITARIOS 

P1. En primer lugar, ¿podría decirme, por favor, si participa Ud. en alguna asociación del tipo que sea aunque no pague una cuota de socio? Por ejemplo, asociaciones de vecinos, culturales, deportivas, escolares, ONGs, ...
Sí 34,4 32,8 35,7 24,3 32,2 35,7 49,4 21,7 15,4 25,7 31,8 43,5
No 65,6 67,2 64,3 75,7 67,8 64,3 50,6 78,3 84,6 74,4 68,3 56,5

Base: nº de encuestados (800)
P2. ¿Podría decirme, por favor, en qué asociaciones participa Ud. aunque no pague una cuota de socio? R. Múltiple.

Encuestador, citar una a una y anotar en las que participe
Asociacion de vecinos 9,8 9,6 9,9 3,9 7,1 11,4 20,9 0,0 5,9 7,7 10,4 11,0
Asociación cultural 5,1 5,4 4,9 2,3 2,1 7,0 12,5 0,0 2,0 3,1 2,8 8,5
Asociación deportiva o recreativa 5,4 6,2 4,6 1,7 8,1 3,6 5,1 10,1 2,2 5,1 4,1 6,8
Asociación de salud y bienestar social 3,1 1,5 4,3 1,5 3,1 3,9 0,0 0,0 1,2 1,7 3,9 3,2
Asociación profesional 0,9 0,8 1,0 0,0 1,3 0,7 1,8 0,0 0,0 0,0 1,6 1,0
Asociación de padres y madres 3,9 4,2 3,7 0,0 7,6 2,0 0,0 0,0 1,2 0,0 4,9 5,2
Asociación de consumidores 0,2 0,0 0,4 2,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5
Asociación juvenil 0,8 0,3 1,2 1,3 1,5 0,2 0,0 0,0 0,0 0,9 0,9 0,8
Asociación de tercera edad 0,6 0,7 0,4 0,0 0,0 0,8 2,4 0,0 0,0 0,7 0,5 0,6
Asociación de mujeres 0,1 0,0 0,3 0,0 0,0 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,4 0,0
Asociación de inmigrantes 0,3 0,0 0,5 0,0 0,2 0,1 1,8 0,0 0,0 1,2 0,0 0,2
Asociación de ecologistas o protección animal 0,8 1,0 0,7 0,0 0,8 0,7 2,4 0,0 0,0 0,0 0,6 1,5
De voluntariado / ONG´s 9,9 7,3 12,0 5,7 7,1 12,1 16,1 11,6 3,0 6,8 10,1 11,9
Otro tipo de asociación distinta de las anteriores 2,5 2,8 2,3 4,1 2,7 1,8 3,9 0,0 1,1 1,9 1,5 4,0
Ninguna de las anteriores 1,1 0,8 1,3 1,3 1,4 0,7 1,4 0,0 0,0 0,4 1,1 1,6
No respuesta 65,6 67,2 64,3 75,7 67,8 64,3 50,6 78,3 84,6 74,4 68,3 56,5

Base: nº de encuestados (800)
Número de asociaciones mencionadas
Media 0,4 0,4 0,5 0,2 0,4 0,5 0,7 0,2 0,2 0,3 0,4 0,6
Distribución de frecuencias:

Ninguna 65,6 67,2 64,3 75,7 67,8 64,3 50,6 78,3 84,6 74,4 68,3 56,5
Una 26,5 26,0 27,0 24,3 23,6 27,9 36,3 21,7 14,2 22,2 23,5 32,9
Dos 6,0 5,7 6,3 0,0 6,4 6,7 7,6 0,0 1,2 3,1 6,2 8,1
Tres 1,4 1,1 1,7 0,0 2,1 0,4 5,5 0,0 0,0 0,4 1,4 2,2
Cuatro o más 0,4 0,0 0,7 0,0 0,2 0,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,7 0,3

Base: nº de encuestados (800)
P3. ¿Ha realizado alguna de estas actividades en el último año? Si no la ha realizado, ¿le parece una forma interesante de participación? Citar una a una.
Participar en una asociación de personas interesadas en un tema concreto

Sí, lo ha hecho 23,6 24,1 23,3 11,8 23,5 25,5 27,5 10,1 12,5 15,7 23,4 29,2
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 20,6 19,1 21,8 33,9 24,7 15,8 11,9 22,5 16,6 22,3 20,4 20,4
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 53,2 52,7 53,6 54,4 49,4 56,1 54,6 54,8 63,9 59,2 54,3 48,5
NS/NC 2,6 4,1 1,3 0,0 2,5 2,6 6,0 12,7 7,0 2,8 1,9 1,9

Participar en organismos locales o de barrio
Sí, lo ha hecho 17,2 14,9 19,1 9,3 18,2 17,1 21,4 20,9 8,6 17,1 15,0 20,3
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 22,6 23,7 21,6 23,5 26,6 20,5 12,6 22,5 24,3 21,2 24,6 21,0
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 57,2 57,2 57,1 62,9 52,6 59,8 58,7 33,1 61,3 58,7 57,8 56,4
NS/NC 3,1 4,2 2,1 4,3 2,6 2,6 7,3 23,5 5,7 3,0 2,7 2,3

Integrarse en una asociación que ya exista
Sí, lo ha hecho 18,0 16,6 19,2 13,8 19,2 16,9 23,2 10,1 13,0 14,5 16,9 21,5
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 24,2 25,2 23,4 28,0 29,2 20,9 13,2 22,5 26,0 22,3 25,0 24,0
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 54,7 55,0 54,4 55,7 48,6 60,0 54,2 27,8 57,4 60,0 56,4 51,6
NS/NC 3,1 3,2 3,0 2,5 3,0 2,2 9,4 39,6 3,6 3,3 1,7 2,9

TOTAL

SEXO EDAD ESTUDIOS FINALIZADOS



PARTICIPACIÓN DE LA CIUDADANÍA EN EL MUNICIPIO DE OVIEDO

P1. En primer lugar, ¿podría decirme, por favor, si participa Ud. en alguna asociación del tipo que sea aunque no pague una cuota de socio? Por ejemplo, asociaciones de vecinos, culturales, deportivas, escolares, ONGs, ...
Sí 34,4
No 65,6

Base: nº de encuestados (800)
P2. ¿Podría decirme, por favor, en qué asociaciones participa Ud. aunque no pague una cuota de socio? R. Múltiple.

Encuestador, citar una a una y anotar en las que participe
Asociacion de vecinos 9,8
Asociación cultural 5,1
Asociación deportiva o recreativa 5,4
Asociación de salud y bienestar social 3,1
Asociación profesional 0,9
Asociación de padres y madres 3,9
Asociación de consumidores 0,2
Asociación juvenil 0,8
Asociación de tercera edad 0,6
Asociación de mujeres 0,1
Asociación de inmigrantes 0,3
Asociación de ecologistas o protección animal 0,8
De voluntariado / ONG´s 9,9
Otro tipo de asociación distinta de las anteriores 2,5
Ninguna de las anteriores 1,1
No respuesta 65,6

Base: nº de encuestados (800)
Número de asociaciones mencionadas
Media 0,4
Distribución de frecuencias:

Ninguna 65,6
Una 26,5
Dos 6,0
Tres 1,4
Cuatro o más 0,4

Base: nº de encuestados (800)
P3. ¿Ha realizado alguna de estas actividades en el último año? Si no la ha realizado, ¿le parece una forma interesante de participación? Citar una a una.
Participar en una asociación de personas interesadas en un tema concreto

Sí, lo ha hecho 23,6
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 20,6
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 53,2
NS/NC 2,6

Participar en organismos locales o de barrio
Sí, lo ha hecho 17,2
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 22,6
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 57,2
NS/NC 3,1

Integrarse en una asociación que ya exista
Sí, lo ha hecho 18,0
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 24,2
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 54,7
NS/NC 3,1

TOTAL
TRABAJA C. 

AJENA
TRABAJA C. 

PROPIA
JUBILADO

RESPONS. 
HOGAR

ESTUDIANT
E

DESEMPL. DISTR. 1 DISTR. 2 DISTR. 3 DISTR. 4 DISTR. 5 DISTR. 6 DISTR. R1 DISTR. R2

P1. En primer lugar, ¿podría decirme, por favor, si participa Ud. en alguna asociación del tipo que sea aunque no pague una cuota de socio? Por ejemplo, asociaciones de vecinos, culturales, deportivas, escolares, ONGs, ...
34,4 24,6 46,3 24,2 18,6 26,3 33,6 39,6 29,5 30,4 38,0 33,9 35,2 28,3
65,6 75,4 53,7 75,8 81,5 73,7 66,4 60,4 70,6 69,7 62,0 66,1 64,8 71,7

9,0 5,6 16,7 13,1 0,0 6,2 6,8 12,0 10,0 9,2 9,5 11,2 18,2 6,0
4,2 4,6 8,6 7,3 0,0 4,1 6,7 6,4 3,5 3,7 8,6 0,0 10,7 3,2
6,1 6,2 4,3 0,0 0,0 4,4 3,8 7,7 5,4 5,3 7,0 4,5 0,0 2,8
3,1 0,9 3,0 0,0 0,0 5,9 2,6 4,5 1,4 1,9 2,2 4,8 3,6 3,5
1,1 1,0 0,7 0,0 0,0 0,8 1,1 0,8 0,7 0,0 0,0 3,3 0,0 0,0
6,2 1,6 0,4 3,8 0,0 2,4 1,0 5,2 3,5 5,9 5,3 3,3 3,2 2,8
0,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,3 0,0 0,0
0,6 0,0 0,0 0,0 6,8 3,2 1,1 0,0 0,7 1,0 0,9 1,3 0,0 0,0
0,3 0,0 1,5 0,0 0,0 1,1 0,6 0,8 0,0 0,8 1,1 0,0 0,0 0,0
0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
0,1 0,0 0,7 0,0 0,0 0,8 0,5 0,0 0,7 0,9 0,0 0,0 0,0 0,0
0,5 1,9 1,6 0,0 0,0 0,0 0,6 0,7 0,7 1,0 2,2 0,0 0,0 0,0
8,7 9,5 15,1 0,0 11,8 7,8 10,3 11,9 9,0 5,6 10,6 12,1 7,2 6,8
3,0 1,7 3,3 0,0 0,0 0,5 2,7 3,7 2,9 2,8 2,4 0,0 3,1 6,5
1,0 0,0 1,7 0,0 0,0 1,5 1,7 0,7 0,7 2,5 0,0 1,2 0,0 0,0

65,6 75,4 53,7 75,8 81,5 73,7 66,4 60,4 70,6 69,7 62,0 66,1 64,8 71,7

0,4 0,3 0,6 0,2 0,2 0,4 0,4 0,6 0,4 0,4 0,5 0,4 0,5 0,3

65,6 75,4 53,7 75,8 81,5 73,7 66,4 60,4 70,6 69,7 62,0 66,1 64,8 71,7
26,4 18,3 37,1 24,2 18,6 17,7 28,9 28,0 22,6 21,0 30,6 26,1 24,5 25,1
6,5 4,4 7,0 0,0 0,0 5,5 3,7 8,5 4,9 8,5 4,2 6,5 10,7 3,2
0,9 1,9 2,1 0,0 0,0 2,7 1,1 2,4 1,3 0,8 2,2 1,3 0,0 0,0
0,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 0,0 0,8 0,7 0,0 1,1 0,0 0,0 0,0

22,0 22,0 33,1 22,6 11,8 18,1 27,0 22,9 19,4 23,6 25,0 22,0 27,3 18,3
23,1 23,5 11,6 14,8 25,2 21,9 18,2 25,0 22,3 23,1 19,8 16,6 21,6 19,3
52,6 53,3 52,0 49,0 63,0 56,9 53,7 47,4 54,9 47,2 54,1 60,2 51,1 62,3
2,2 1,1 3,4 13,6 0,0 3,0 1,1 4,6 3,4 6,1 1,1 1,2 0,0 0,0

17,9 12,5 17,9 23,4 28,0 14,7 14,7 20,1 19,2 18,3 12,6 20,1 19,7 14,7
21,4 28,6 23,0 10,0 10,9 25,3 23,0 22,3 21,8 28,2 27,2 15,1 11,5 19,4
57,5 59,0 55,0 53,0 61,2 57,7 59,5 53,8 56,2 46,3 59,1 62,3 68,9 65,9
3,2 0,0 4,1 13,6 0,0 2,4 2,8 3,8 2,8 7,2 1,1 2,5 0,0 0,0

16,8 15,3 24,1 16,4 8,7 17,7 20,9 20,9 17,4 22,6 9,4 15,1 26,9 21,1
25,9 24,6 20,7 22,1 29,3 21,5 20,5 29,4 20,8 24,2 32,2 19,9 11,7 19,3
54,7 56,0 51,2 48,0 62,1 59,0 58,0 45,9 56,1 48,7 55,1 61,5 61,4 59,6
2,6 4,2 4,0 13,6 0,0 1,7 0,6 3,8 5,7 4,5 3,3 3,6 0,0 0,0

OCUPACIÓN DISTRITO DE RESIDENCIA



PARTICIPACIÓN DE LA CIUDADANÍA EN EL MUNICIPIO DE OVIEDO

P1. En primer lugar, ¿podría decirme, por favor, si participa Ud. en alguna asociación del tipo que sea aunque no pague una cuota de socio? Por ejemplo, asociaciones de vecinos, culturales, deportivas, escolares, ONGs, ...
Sí 34,4
No 65,6

Base: nº de encuestados (800)
P2. ¿Podría decirme, por favor, en qué asociaciones participa Ud. aunque no pague una cuota de socio? R. Múltiple.

Encuestador, citar una a una y anotar en las que participe
Asociacion de vecinos 9,8
Asociación cultural 5,1
Asociación deportiva o recreativa 5,4
Asociación de salud y bienestar social 3,1
Asociación profesional 0,9
Asociación de padres y madres 3,9
Asociación de consumidores 0,2
Asociación juvenil 0,8
Asociación de tercera edad 0,6
Asociación de mujeres 0,1
Asociación de inmigrantes 0,3
Asociación de ecologistas o protección animal 0,8
De voluntariado / ONG´s 9,9
Otro tipo de asociación distinta de las anteriores 2,5
Ninguna de las anteriores 1,1
No respuesta 65,6

Base: nº de encuestados (800)
Número de asociaciones mencionadas
Media 0,4
Distribución de frecuencias:

Ninguna 65,6
Una 26,5
Dos 6,0
Tres 1,4
Cuatro o más 0,4

Base: nº de encuestados (800)
P3. ¿Ha realizado alguna de estas actividades en el último año? Si no la ha realizado, ¿le parece una forma interesante de participación? Citar una a una.
Participar en una asociación de personas interesadas en un tema concreto

Sí, lo ha hecho 23,6
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 20,6
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 53,2
NS/NC 2,6

Participar en organismos locales o de barrio
Sí, lo ha hecho 17,2
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 22,6
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 57,2
NS/NC 3,1

Integrarse en una asociación que ya exista
Sí, lo ha hecho 18,0
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 24,2
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 54,7
NS/NC 3,1

TOTAL

SÍ NO
CONOCE Y 
PARTICIPA

CONOCE PERO 
NO PARTICIPA

NO CONOCE NI 
PARTICIPA

NO 
PARTICIPARÍA

SÍ, 
PARTICIPARÍA

100,0 0,0 54,3 39,4 25,6 20,7 41,5
0,0 100,0 45,7 60,6 74,4 79,3 58,5

28,5 0,0 19,4 14,4 4,6 7,9 10,7
14,8 0,0 10,8 3,4 3,7 1,6 7,0
15,6 0,0 7,2 7,5 4,1 2,0 6,8
8,9 0,0 4,5 1,5 3,2 2,1 3,5
2,7 0,0 2,0 1,6 0,4 0,0 1,5

11,4 0,0 4,2 4,5 3,8 2,0 5,0
0,6 0,0 0,0 0,0 0,4 0,7 0,0
2,3 0,0 1,0 1,6 0,5 0,5 1,0
1,6 0,0 1,1 0,0 0,6 0,4 0,7
0,4 0,0 0,0 0,0 0,2 0,0 0,2
0,9 0,0 0,4 0,0 0,4 0,4 0,2
2,4 0,0 0,9 1,5 0,6 0,0 1,1

28,7 0,0 16,8 10,3 7,3 5,4 12,2
7,4 0,0 2,8 2,2 2,5 1,7 3,1
3,1 0,0 2,3 0,0 0,8 0,3 1,5
0,0 100,0 45,7 60,6 74,4 79,3 58,5

1,3 0,0 0,7 0,5 0,3 0,2 0,5

0,0 100,0 45,7 60,6 74,4 79,3 58,5
77,2 0,0 41,1 31,6 19,5 16,6 31,9
17,6 0,0 8,9 6,8 4,9 4,2 6,7
4,2 0,0 2,8 0,7 1,2 0,0 2,3
1,1 0,0 1,5 0,3 0,0 0,0 0,6

55,1 7,2 36,3 30,4 17,3 15,8 28,1
15,5 23,3 14,2 21,7 23,2 11,3 26,2
27,4 66,7 49,0 46,6 56,8 71,3 43,9
2,0 2,9 0,6 1,3 2,7 1,6 1,8

36,8 7,0 31,4 21,4 10,4 10,2 21,4
23,4 22,1 19,6 17,5 26,4 12,8 28,3
36,4 68,0 46,9 59,8 60,4 75,7 48,3
3,4 2,9 2,1 1,3 2,8 1,4 2,0

40,0 6,5 25,6 20,3 14,6 12,9 21,3
29,1 21,6 26,1 21,7 25,4 14,3 30,8
27,8 68,7 44,8 57,0 57,9 71,9 46,1
3,1 3,1 3,4 1,1 2,1 0,9 1,9

PARTICIPA 
ASOCIACIÓN

PARTICIPA 
AYUNTAMIENTO

PARTICIPACIÓN AYUNTAMIENTO



PARTICIPACIÓN DE LA CIUDADANÍA EN EL MUNICIPIO DE OVIEDO

HOMBRE MUJER
18 - 30 
AÑOS

31 - 50 
AÑOS

51 - 70 
AÑOS

> 70 AÑOS
PRIMARIOS NO 
FINALIZADOS

PRIMARIOS 
FINALIZADOS

SECUNDARIOS FP - 
G MEDIO

BACHILLER FP - G 
SUPERIOR

UNIVERSITARIOS 

TOTAL

SEXO EDAD ESTUDIOS FINALIZADOS

Participar en foros o debates por redes sociales
Sí, lo ha hecho 24,7 24,5 24,9 33,9 20,8 26,4 24,9 0,0 9,0 22,5 26,2 27,5
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 12,6 14,2 11,3 10,5 18,4 9,5 3,2 11,6 17,6 9,2 13,7 12,6
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 60,5 58,2 62,4 53,2 58,7 62,6 66,0 48,8 69,9 67,0 58,9 58,2
NS/NC 2,2 3,1 1,4 2,5 2,1 1,5 6,0 39,6 3,6 1,3 1,3 1,8

Acudir a reuniones / asambleas
Sí, lo ha hecho 33,4 31,8 34,7 26,4 30,0 37,7 34,2 20,9 27,5 32,7 32,6 35,4
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 13,9 17,1 11,2 22,6 15,8 12,4 2,7 22,5 15,4 15,2 13,6 13,2
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 50,4 47,5 52,7 48,6 51,7 48,3 57,1 17,0 52,4 50,8 52,0 49,7
NS/NC 2,4 3,6 1,4 2,5 2,6 1,6 6,0 39,6 4,8 1,3 1,8 1,8

Acudir a una manifestación por un asunto de interés local
Sí, lo ha hecho 33,8 31,3 35,9 31,4 33,2 35,8 28,7 10,1 22,0 32,5 30,7 39,5
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 18,2 17,8 18,5 18,8 23,5 14,5 11,2 22,5 16,0 16,5 20,4 17,1
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 45,3 46,9 43,9 47,3 40,6 47,5 54,2 27,8 58,5 49,0 47,7 40,5
NS/NC 2,7 4,1 1,6 2,5 2,7 2,2 6,0 39,6 3,6 2,0 1,3 2,9

Escribir cartas, artículos o comentarios en los diarios
Sí, lo ha hecho 11,8 12,8 11,0 11,5 10,9 11,8 17,2 0,0 1,2 8,4 11,9 15,1
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 19,7 18,6 20,7 25,4 23,7 16,5 11,2 22,5 20,7 21,7 16,7 21,1
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 65,7 65,1 66,1 60,6 62,9 69,1 65,7 37,9 73,4 68,6 69,0 61,6
NS/NC 2,8 3,5 2,2 2,5 2,5 2,6 6,0 39,6 4,7 1,3 2,5 2,2

Consultas populares
Sí, lo ha hecho 32,7 30,2 34,8 18,2 28,3 38,3 40,3 10,1 25,2 31,3 35,8 32,5
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 14,4 14,3 14,5 22,8 19,1 10,1 5,0 22,5 14,9 17,5 13,6 13,3
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 48,3 50,0 46,9 55,3 49,2 46,4 46,5 27,8 56,4 48,9 46,9 49,0
NS/NC 4,6 5,5 3,8 3,8 3,4 5,2 8,2 39,6 3,6 2,3 3,8 5,2

Acciones de voluntariado
Sí, lo ha hecho 28,2 24,3 31,5 29,6 25,5 30,5 27,9 10,1 7,8 26,5 24,0 35,8
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 23,3 23,1 23,5 32,6 28,6 18,7 11,6 22,5 33,3 20,4 29,1 18,2
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 45,7 48,7 43,2 35,3 43,5 48,2 54,6 27,8 53,3 49,9 45,5 43,7
NS/NC 2,8 3,9 1,9 2,5 2,4 2,6 6,0 39,6 5,6 3,2 1,3 2,2

Participar en grupos de trabajo sobre temas específicos
Sí, lo ha hecho 24,8 23,8 25,6 25,2 23,7 26,1 22,4 10,1 14,0 19,1 22,2 31,1
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 19,3 20,8 18,1 28,2 22,5 16,9 6,5 22,5 24,6 21,6 22,1 15,2
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 52,8 51,2 54,1 44,1 51,1 54,1 63,4 27,8 52,5 57,4 53,7 51,1
NS/NC 3,2 4,3 2,2 2,5 2,7 2,9 7,8 39,6 8,9 2,0 2,0 2,6

Base: nº de encuestados (800)
Número de actividades distintas en las que ha participado
Media 2,6 2,5 2,7 2,2 2,5 2,9 2,9 1,1 1,5 2,3 2,5 3,1
Distribución de frecuencias:

Ninguno 29,6 33,2 26,5 31,7 33,4 24,6 36,0 79,1 41,9 31,8 31,7 23,7
Una 14,4 14,4 14,4 12,9 16,9 13,3 9,0 0,0 20,6 18,3 14,0 12,6
Dos 14,2 13,8 14,6 21,7 9,2 17,1 15,1 0,0 17,4 14,0 15,5 13,2
Tres 11,2 9,6 12,5 15,1 10,5 11,1 11,0 10,8 9,1 9,3 10,5 12,7
Cuatro  7,3 5,7 8,6 1,7 6,9 9,2 4,1 0,0 3,2 7,1 4,8 10,2
Cinco o más actividades 23,4 23,3 23,5 16,9 23,2 24,6 24,8 10,1 7,8 19,5 23,5 27,6

Base: nº de encuestados (800)



PARTICIPACIÓN DE LA CIUDADANÍA EN EL MUNICIPIO DE OVIEDO

TOTAL

Participar en foros o debates por redes sociales
Sí, lo ha hecho 24,7
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 12,6
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 60,5
NS/NC 2,2

Acudir a reuniones / asambleas
Sí, lo ha hecho 33,4
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 13,9
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 50,4
NS/NC 2,4

Acudir a una manifestación por un asunto de interés local
Sí, lo ha hecho 33,8
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 18,2
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 45,3
NS/NC 2,7

Escribir cartas, artículos o comentarios en los diarios
Sí, lo ha hecho 11,8
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 19,7
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 65,7
NS/NC 2,8

Consultas populares
Sí, lo ha hecho 32,7
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 14,4
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 48,3
NS/NC 4,6

Acciones de voluntariado
Sí, lo ha hecho 28,2
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 23,3
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 45,7
NS/NC 2,8

Participar en grupos de trabajo sobre temas específicos
Sí, lo ha hecho 24,8
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 19,3
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 52,8
NS/NC 3,2

Base: nº de encuestados (800)
Número de actividades distintas en las que ha participado
Media 2,6
Distribución de frecuencias:

Ninguno 29,6
Una 14,4
Dos 14,2
Tres 11,2
Cuatro  7,3
Cinco o más actividades 23,4

Base: nº de encuestados (800)

TRABAJA C. 
AJENA

TRABAJA C. 
PROPIA

JUBILADO
RESPONS. 

HOGAR
ESTUDIANT

E
DESEMPL. DISTR. 1 DISTR. 2 DISTR. 3 DISTR. 4 DISTR. 5 DISTR. 6 DISTR. R1 DISTR. R2

OCUPACIÓN DISTRITO DE RESIDENCIA

23,6 20,2 28,0 34,6 43,0 24,2 32,0 29,4 21,9 24,7 18,9 18,9 31,5 22,8
14,4 12,5 8,2 3,3 9,3 14,1 10,4 12,3 15,3 12,6 14,9 12,8 10,7 8,8
59,9 65,7 60,8 48,6 47,8 61,8 57,0 54,5 60,9 58,2 65,1 66,0 57,8 68,4
2,1 1,7 3,0 13,6 0,0 0,0 0,6 3,8 2,0 4,5 1,1 2,4 0,0 0,0

34,1 22,3 40,1 34,1 17,9 30,7 31,8 37,2 29,7 38,2 35,1 27,5 38,6 27,7
17,1 15,4 7,3 0,0 18,4 10,6 15,7 17,9 18,2 14,1 9,5 11,7 4,0 12,7
46,5 60,7 49,3 52,3 63,7 58,6 52,0 41,0 49,3 43,2 54,3 57,4 57,5 59,6
2,4 1,7 3,4 13,6 0,0 0,0 0,6 3,8 2,8 4,5 1,1 3,4 0,0 0,0

33,5 34,5 36,2 22,8 55,9 29,1 43,4 26,4 31,3 37,2 33,6 30,5 30,9 28,5
21,1 14,9 13,4 7,1 0,0 20,4 16,7 21,5 24,8 18,1 13,1 17,6 17,7 21,8
43,1 46,1 46,7 56,6 44,1 50,5 39,4 46,9 41,8 39,2 51,2 49,6 51,5 49,8
2,3 4,6 3,7 13,6 0,0 0,0 0,6 5,3 2,0 5,4 2,2 2,4 0,0 0,0

10,5 14,2 18,2 5,8 13,8 5,3 18,6 9,6 7,7 7,9 13,7 9,2 14,2 15,1
23,2 14,0 15,6 6,5 9,3 19,5 20,3 19,6 17,9 23,9 22,2 17,4 11,1 9,9
64,1 68,6 62,3 74,1 72,8 73,5 60,6 66,2 70,9 63,7 62,1 69,8 74,7 75,0
2,1 3,2 4,0 13,6 4,1 1,7 0,6 4,6 3,5 4,5 2,0 3,6 0,0 0,0

32,4 34,0 41,2 28,3 27,8 19,5 32,7 31,4 32,1 31,7 41,4 32,1 17,0 18,5
16,5 9,4 8,1 12,8 13,4 20,3 11,6 20,8 13,6 20,1 8,3 13,2 10,7 15,9
46,5 49,4 46,2 45,3 58,9 58,3 50,7 44,0 49,3 41,9 46,5 49,9 72,4 62,4
4,5 7,2 4,6 13,6 0,0 1,9 5,1 3,8 5,0 6,4 3,9 4,8 0,0 3,2

26,2 27,1 35,7 16,4 50,1 24,5 34,3 29,7 28,0 21,8 31,3 22,0 28,0 31,2
27,4 17,5 13,9 18,0 18,4 27,1 21,5 24,1 24,5 28,0 24,1 21,0 14,5 19,6
44,0 50,9 46,5 52,1 31,5 48,5 43,7 40,9 44,7 45,0 42,5 54,6 57,5 49,2
2,3 4,5 4,0 13,6 0,0 0,0 0,6 5,3 2,8 5,3 2,2 2,4 0,0 0,0

24,1 26,6 27,9 15,3 18,7 23,4 27,8 34,1 16,5 20,0 27,1 22,3 10,6 18,5
23,0 16,2 11,6 7,1 18,4 20,4 19,4 17,9 24,6 25,0 17,0 15,0 18,1 19,7
50,0 54,5 55,9 64,1 58,9 56,2 51,2 43,5 54,7 48,7 54,8 59,2 71,3 61,8
3,0 2,7 4,6 13,6 4,1 0,0 1,6 4,5 4,2 6,2 1,1 3,6 0,0 0,0

2,6 2,5 3,2 2,3 2,9 2,2 3,1 2,8 2,4 2,6 2,6 2,3 2,7 2,3

29,3 28,6 28,3 43,2 8,7 34,7 25,2 32,3 27,1 27,9 28,9 31,4 34,1 43,4
14,8 18,1 8,2 4,7 22,7 20,0 14,5 10,9 19,8 14,8 14,7 15,9 9,8 9,2
14,7 11,3 14,9 15,1 29,8 11,1 10,1 11,8 14,8 15,9 18,3 15,3 14,3 13,0
11,9 9,1 10,7 14,4 13,2 10,3 9,8 11,9 11,5 14,2 7,8 14,3 3,9 9,9
7,9 8,8 6,4 0,0 0,0 6,8 8,3 6,8 8,5 6,3 9,3 5,7 10,8 0,0

21,5 24,2 31,6 22,6 25,6 17,2 32,1 26,3 18,2 20,9 21,0 17,5 27,1 24,5



PARTICIPACIÓN DE LA CIUDADANÍA EN EL MUNICIPIO DE OVIEDO

TOTAL

Participar en foros o debates por redes sociales
Sí, lo ha hecho 24,7
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 12,6
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 60,5
NS/NC 2,2

Acudir a reuniones / asambleas
Sí, lo ha hecho 33,4
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 13,9
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 50,4
NS/NC 2,4

Acudir a una manifestación por un asunto de interés local
Sí, lo ha hecho 33,8
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 18,2
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 45,3
NS/NC 2,7

Escribir cartas, artículos o comentarios en los diarios
Sí, lo ha hecho 11,8
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 19,7
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 65,7
NS/NC 2,8

Consultas populares
Sí, lo ha hecho 32,7
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 14,4
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 48,3
NS/NC 4,6

Acciones de voluntariado
Sí, lo ha hecho 28,2
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 23,3
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 45,7
NS/NC 2,8

Participar en grupos de trabajo sobre temas específicos
Sí, lo ha hecho 24,8
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 19,3
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 52,8
NS/NC 3,2

Base: nº de encuestados (800)
Número de actividades distintas en las que ha participado
Media 2,6
Distribución de frecuencias:

Ninguno 29,6
Una 14,4
Dos 14,2
Tres 11,2
Cuatro  7,3
Cinco o más actividades 23,4

Base: nº de encuestados (800)

SÍ NO
CONOCE Y 
PARTICIPA

CONOCE PERO 
NO PARTICIPA

NO CONOCE NI 
PARTICIPA

NO 
PARTICIPARÍA

SÍ, 
PARTICIPARÍA

PARTICIPA 
ASOCIACIÓN

PARTICIPA 
AYUNTAMIENTO

PARTICIPACIÓN AYUNTAMIENTO

35,5 19,1 32,4 32,0 19,7 15,7 30,6
13,5 12,2 8,7 11,4 14,7 9,8 14,8
49,2 66,4 58,0 55,9 64,2 74,2 53,6
1,9 2,3 1,0 0,7 1,5 0,4 0,9

59,6 19,6 50,5 38,0 25,5 22,1 40,7
10,6 15,6 9,4 10,7 17,3 9,7 16,5
27,2 62,5 38,8 49,7 55,7 67,9 41,5
2,6 2,3 1,3 1,6 1,5 0,4 1,3

49,7 25,5 51,0 33,9 27,7 23,6 39,7
17,2 18,7 10,6 18,9 21,7 15,1 20,9
30,3 53,1 37,4 46,5 48,2 60,2 38,0
2,8 2,7 1,0 0,7 2,5 1,1 1,5

17,7 8,8 15,4 15,0 9,2 5,3 15,5
25,7 16,6 18,8 15,5 22,4 12,1 24,6
53,7 71,9 63,9 67,8 66,5 81,7 58,4
2,9 2,8 1,9 1,8 1,9 0,9 1,5

50,2 23,5 40,1 35,0 29,7 24,9 37,6
13,1 15,1 14,4 13,0 15,5 11,9 16,6
33,0 56,4 43,0 50,5 49,9 60,9 42,4
3,7 5,1 2,6 1,6 4,9 2,5 3,4

50,4 16,6 46,8 31,6 20,6 20,7 32,7
21,8 24,1 14,2 21,2 28,5 16,8 27,9
25,3 56,4 38,1 45,2 49,0 61,8 37,9
2,5 3,0 1,0 2,0 1,9 0,7 1,5

47,3 13,0 38,2 23,3 20,9 16,8 29,6
18,5 19,7 12,5 20,1 22,4 14,7 22,7
31,0 64,2 46,0 55,9 54,7 67,7 45,8
3,2 3,1 3,3 0,7 2,1 0,8 2,0

4,7 1,5 4,0 3,0 2,1 1,8 3,2

8,1 40,8 16,9 23,1 35,2 42,0 21,2
5,8 18,8 8,3 13,6 17,4 17,7 12,8
9,6 16,6 10,3 17,1 15,3 15,4 13,7

13,9 9,8 12,7 14,5 9,5 8,3 13,4
10,5 5,6 9,4 6,6 7,0 4,1 9,0
52,1 8,4 42,5 25,1 15,6 12,5 29,9



PARTICIPACIÓN DE LA CIUDADANÍA EN EL MUNICIPIO DE OVIEDO

HOMBRE MUJER
18 - 30 
AÑOS

31 - 50 
AÑOS

51 - 70 
AÑOS

> 70 AÑOS
PRIMARIOS NO 
FINALIZADOS

PRIMARIOS 
FINALIZADOS

SECUNDARIOS FP - 
G MEDIO

BACHILLER FP - G 
SUPERIOR

UNIVERSITARIOS 

TOTAL

SEXO EDAD ESTUDIOS FINALIZADOS

P4. ¿Por qué no ha realizado ninguna de estas acciones?
Respuesta espotánea. El encuestador codificará en función de lo que diga el encuestado.
No tiene tiempo 70,9 68,8 73,1 52,2 78,4 65,6 73,9 35,3 71,4 76,9 76,0 65,6
No lo ha necesitado 6,4 6,2 6,5 17,4 7,6 3,7 0,0 0,0 2,5 2,7 10,2 5,6
No le interesa 14,7 14,7 14,7 41,8 10,7 13,7 11,0 0,0 11,4 12,7 17,4 15,0
No cree que sirvan para mucho 3,1 2,2 4,1 0,0 3,2 4,7 0,0 0,0 11,5 0,0 1,4 5,1
He tenido experiencias de participación en las que no se ha tenido en cuenta mi opinión0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
No sirve para nada, la opinión de la ciudadanía no se escucha 1,2 2,3 0,0 0,0 1,6 1,3 0,0 0,0 0,0 0,0 1,2 2,2
Falta información para participar 7,2 8,3 6,0 10,9 6,3 8,2 3,8 0,0 8,1 5,9 9,7 5,5
Creo que no estoy preparado para participar 1,5 0,5 2,5 0,0 0,6 1,7 6,2 0,0 2,8 3,4 0,0 1,9
No puede pagar la cuota 0,8 0,0 1,6 0,0 1,7 0,0 0,0 0,0 0,0 1,4 1,4 0,0
NS/NC 9,1 12,3 5,7 7,8 8,1 11,7 5,0 64,8 10,9 4,2 4,2 11,0

Base: nº de encuestados que no han participado en ninguna 
actividad (237)
P5. / P6. ¿Conoce alguna actividad promovida por el Ayuntamiento de Oviedo para facilitar la participación de la ciudadanía? ¿Ha participado en alguna de ellas?

Conoce y participa 21,6 17,9 24,7 17,7 20,9 22,6 24,3 28,1 17,4 19,2 20,5 24,1
Conoce pero no participa 19,5 19,3 19,6 15,0 19,4 20,7 18,1 10,1 5,8 18,7 20,1 21,6
No conoce ni participa 56,4 60,1 53,3 67,4 57,1 54,3 52,1 22,2 72,7 59,3 58,9 51,7
NS/NC 2,5 2,8 2,3 0,0 2,6 2,4 5,5 39,6 4,2 2,8 0,5 2,6

Base: nº de encuestados (800)
P7 ¿Sabe Ud. que los plenos del Ayuntamiento de Oviedo se retransmiten en directo a través de la página web municipal? Si dice que sí, ...¿Los ha seguido a través de la página web municipal en alguna ocasión?

Sí, lo sabía y los ha visto en alguna ocasión 31,4 28,7 33,6 38,2 28,2 33,2 29,9 20,9 32,4 39,1 28,7 30,8
Sí, lo sabía pero nunca los ha visto 15,7 17,2 14,4 3,0 16,6 16,6 20,3 11,6 8,9 4,5 16,2 21,1
No lo sabía 50,9 51,2 50,6 58,8 53,4 47,8 46,3 27,9 56,6 54,6 53,7 46,7
NS/NC 2,1 2,9 1,4 0,0 1,8 2,5 3,6 39,6 2,1 1,9 1,4 1,4

Base: nº de encuestados (800)
P8. ¿Conoce la página web del Ayuntamiento de Oviedo? Si dice que sí … ¿La ha visitado en el último año?

La conoce y sí la ha visitado en el último año 52,3 52,0 52,5 55,7 58,5 48,1 40,3 21,7 47,5 46,1 46,7 61,1
La conoce, pero no la ha visitado en el último año 15,2 15,7 14,7 14,8 12,6 16,9 19,0 0,0 12,2 15,8 17,5 13,9
No conoce la web 30,3 29,0 31,3 29,5 27,4 32,1 35,5 38,7 35,7 35,0 35,1 23,4
NS/NC 2,3 3,3 1,4 0,0 1,5 3,0 5,2 39,6 4,6 3,1 0,8 1,7

Base: nº de encuestados (800)
P9. ¿Ha realizado alguna de estas actividades en el último año? Si no la ha realizado, ¿le parece una forma interesante de participación? Citar una a una.
Acudir en persona a los plenos del Ayuntamiento como público

Sí, lo ha hecho 6,1 6,4 5,8 10,8 5,7 5,0 8,9 0,0 5,8 4,2 7,2 6,1
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 26,5 24,0 28,6 33,8 29,6 24,1 16,3 11,6 29,0 26,1 27,6 25,7
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 60,8 61,9 59,8 46,6 57,5 65,1 68,9 37,9 57,2 65,0 58,0 62,8
NS/NC 6,7 7,7 5,8 8,8 7,2 5,9 6,0 50,5 8,0 4,7 7,2 5,4

Responder a encuestas del Ayuntamiento para conocer la opinión de la ciudadanía
Sí, lo ha hecho 47,1 43,9 49,8 51,1 48,0 45,9 44,8 0,0 27,5 45,3 48,3 51,1
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 22,1 22,2 22,0 25,1 25,5 20,2 11,5 33,3 18,5 25,3 23,9 19,1
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 27,3 28,9 26,0 18,8 22,9 31,1 37,8 27,1 50,5 26,1 23,4 28,0
NS/NC 3,6 5,1 2,3 5,0 3,5 2,9 6,0 39,6 3,6 3,3 4,3 1,8

Dar su opinión en consultas promovidas por el Ayuntamiento sobre temás concretos
Sí, lo ha hecho 31,3 28,4 33,7 38,2 28,3 32,8 29,8 10,9 8,6 27,0 31,7 36,5
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 24,9 23,1 26,5 18,8 30,9 22,1 17,6 22,4 32,8 24,7 29,2 20,2
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 39,6 43,0 36,9 35,0 37,2 41,7 45,8 27,1 52,9 44,6 34,5 40,6
NS/NC 4,2 5,6 3,0 8,1 3,6 3,5 6,8 39,6 5,6 3,7 4,6 2,6



PARTICIPACIÓN DE LA CIUDADANÍA EN EL MUNICIPIO DE OVIEDO

TOTAL

P4. ¿Por qué no ha realizado ninguna de estas acciones?
Respuesta espotánea. El encuestador codificará en función de lo que diga el encuestado.
No tiene tiempo 70,9
No lo ha necesitado 6,4
No le interesa 14,7
No cree que sirvan para mucho 3,1
He tenido experiencias de participación en las que no se ha tenido en cuenta mi opinión0,0
No sirve para nada, la opinión de la ciudadanía no se escucha 1,2
Falta información para participar 7,2
Creo que no estoy preparado para participar 1,5
No puede pagar la cuota 0,8
NS/NC 9,1

Base: nº de encuestados que no han participado en ninguna 
actividad (237)
P5. / P6. ¿Conoce alguna actividad promovida por el Ayuntamiento de Oviedo para facilitar la participación de la ciudadanía? ¿Ha participado en alguna de ellas?

Conoce y participa 21,6
Conoce pero no participa 19,5
No conoce ni participa 56,4
NS/NC 2,5

Base: nº de encuestados (800)
P7 ¿Sabe Ud. que los plenos del Ayuntamiento de Oviedo se retransmiten en directo a través de la página web municipal? Si dice que sí, ...¿Los ha seguido a través de la página web municipal en alguna ocasión?

Sí, lo sabía y los ha visto en alguna ocasión 31,4
Sí, lo sabía pero nunca los ha visto 15,7
No lo sabía 50,9
NS/NC 2,1

Base: nº de encuestados (800)
P8. ¿Conoce la página web del Ayuntamiento de Oviedo? Si dice que sí … ¿La ha visitado en el último año?

La conoce y sí la ha visitado en el último año 52,3
La conoce, pero no la ha visitado en el último año 15,2
No conoce la web 30,3
NS/NC 2,3

Base: nº de encuestados (800)
P9. ¿Ha realizado alguna de estas actividades en el último año? Si no la ha realizado, ¿le parece una forma interesante de participación? Citar una a una.
Acudir en persona a los plenos del Ayuntamiento como público

Sí, lo ha hecho 6,1
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 26,5
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 60,8
NS/NC 6,7

Responder a encuestas del Ayuntamiento para conocer la opinión de la ciudadanía
Sí, lo ha hecho 47,1
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 22,1
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 27,3
NS/NC 3,6

Dar su opinión en consultas promovidas por el Ayuntamiento sobre temás concretos
Sí, lo ha hecho 31,3
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 24,9
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 39,6
NS/NC 4,2

TRABAJA C. 
AJENA

TRABAJA C. 
PROPIA

JUBILADO
RESPONS. 

HOGAR
ESTUDIANT

E
DESEMPL. DISTR. 1 DISTR. 2 DISTR. 3 DISTR. 4 DISTR. 5 DISTR. 6 DISTR. R1 DISTR. R2

OCUPACIÓN DISTRITO DE RESIDENCIA

71,4 78,5 64,4 69,4 0,0 75,1 73,7 78,0 74,5 61,4 74,6 67,5 77,1 56,2
11,0 0,0 2,5 0,0 0,0 0,0 4,4 11,9 2,5 3,3 0,0 13,9 0,0 6,5
15,4 13,9 14,4 0,0 ###### 13,0 11,3 10,3 16,7 18,8 14,6 14,0 23,0 22,6
3,9 0,0 3,3 14,8 0,0 0,0 2,0 2,2 2,5 3,5 3,7 3,7 0,0 7,3
0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
1,3 0,0 0,0 0,0 0,0 3,4 2,0 4,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
9,2 2,9 7,8 0,0 0,0 3,4 10,7 10,1 2,5 3,5 4,1 10,7 0,0 6,4
0,5 2,2 5,1 0,0 0,0 0,0 2,2 0,0 5,9 0,0 3,7 0,0 0,0 0,0
1,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,9 0,0 0,0 3,0 3,5 0,0 0,0 0,0 0,0
9,7 5,4 10,5 15,8 0,0 6,7 8,4 9,2 5,3 12,8 10,2 7,3 0,0 14,0

22,0 18,9 19,6 41,4 36,1 20,6 26,2 29,6 22,1 16,4 17,8 21,2 18,2 6,0
19,7 8,9 26,2 0,0 0,0 22,2 17,5 14,4 15,8 20,5 23,0 21,9 35,1 18,4
56,1 68,6 51,2 44,5 63,9 56,6 54,6 51,5 59,9 60,5 58,1 54,9 43,6 69,7
2,2 3,6 3,1 14,1 0,0 0,6 1,8 4,5 2,2 2,6 1,1 2,1 3,1 6,0

P7 ¿Sabe Ud. que los plenos del Ayuntamiento de Oviedo se retransmiten en directo a través de la página web municipal? Si dice que sí, ...¿Los ha seguido a través de la página web municipal en alguna ocasión?
31,1 23,3 35,3 16,9 52,1 32,5 34,0 33,5 33,3 36,9 28,1 25,7 24,1 28,0
16,3 19,1 18,8 10,2 0,0 7,3 17,9 14,7 11,1 10,8 19,6 18,5 16,7 8,8
50,7 55,9 43,2 59,4 47,9 59,4 46,6 47,3 54,9 47,9 52,3 54,8 59,2 60,0
1,9 1,7 2,7 13,6 0,0 0,8 1,6 4,5 0,7 4,5 0,0 1,1 0,0 3,2

56,4 50,8 45,4 59,5 45,6 46,2 51,7 57,3 48,1 54,8 55,8 48,4 56,1 31,5
13,9 12,6 20,6 10,6 13,4 15,4 15,5 15,0 15,5 19,9 12,7 14,1 6,2 17,9
27,5 35,0 30,8 23,1 41,1 37,4 31,2 23,2 35,7 21,6 31,6 35,3 37,7 44,3
2,3 1,7 3,2 6,8 0,0 1,1 1,6 4,5 0,7 3,7 0,0 2,3 0,0 6,4

6,3 6,4 6,2 7,3 0,0 5,0 6,7 6,4 5,9 4,6 4,1 6,9 10,2 10,4
28,2 29,5 20,6 16,6 41,2 25,8 24,0 32,0 29,2 27,9 33,6 17,9 21,0 12,4
58,9 57,7 66,0 62,6 51,9 64,2 64,4 55,6 61,6 59,4 58,4 63,5 65,3 64,6
6,6 6,4 7,2 13,6 6,9 5,0 5,0 6,2 3,3 8,1 3,9 11,7 3,6 12,6

48,9 47,9 47,5 45,3 38,8 38,8 50,8 44,9 45,7 47,2 49,6 46,6 42,3 35,0
21,4 25,0 14,9 21,7 28,0 33,8 21,2 22,6 22,7 22,0 21,6 22,2 21,0 25,1
25,8 25,5 33,3 19,4 33,3 25,9 26,9 28,7 29,6 24,6 26,8 25,0 36,7 33,5
3,9 1,7 4,3 13,6 0,0 1,4 1,1 3,8 2,0 6,3 2,0 6,1 0,0 6,4

30,7 36,1 31,7 33,0 27,8 28,8 31,6 35,1 27,2 29,1 32,7 32,9 24,7 22,1
26,5 29,7 17,8 31,7 11,0 26,9 26,2 24,0 28,6 29,0 21,4 20,7 34,8 25,0
38,9 31,9 45,2 18,5 52,0 42,0 39,8 36,4 40,2 35,5 42,8 40,4 40,5 49,8
3,9 2,3 5,3 16,8 9,3 2,4 2,3 4,5 4,1 6,5 3,1 6,0 0,0 3,2



PARTICIPACIÓN DE LA CIUDADANÍA EN EL MUNICIPIO DE OVIEDO

TOTAL

P4. ¿Por qué no ha realizado ninguna de estas acciones?
Respuesta espotánea. El encuestador codificará en función de lo que diga el encuestado.
No tiene tiempo 70,9
No lo ha necesitado 6,4
No le interesa 14,7
No cree que sirvan para mucho 3,1
He tenido experiencias de participación en las que no se ha tenido en cuenta mi opinión0,0
No sirve para nada, la opinión de la ciudadanía no se escucha 1,2
Falta información para participar 7,2
Creo que no estoy preparado para participar 1,5
No puede pagar la cuota 0,8
NS/NC 9,1

Base: nº de encuestados que no han participado en ninguna 
actividad (237)
P5. / P6. ¿Conoce alguna actividad promovida por el Ayuntamiento de Oviedo para facilitar la participación de la ciudadanía? ¿Ha participado en alguna de ellas?

Conoce y participa 21,6
Conoce pero no participa 19,5
No conoce ni participa 56,4
NS/NC 2,5

Base: nº de encuestados (800)
P7 ¿Sabe Ud. que los plenos del Ayuntamiento de Oviedo se retransmiten en directo a través de la página web municipal? Si dice que sí, ...¿Los ha seguido a través de la página web municipal en alguna ocasión?

Sí, lo sabía y los ha visto en alguna ocasión 31,4
Sí, lo sabía pero nunca los ha visto 15,7
No lo sabía 50,9
NS/NC 2,1

Base: nº de encuestados (800)
P8. ¿Conoce la página web del Ayuntamiento de Oviedo? Si dice que sí … ¿La ha visitado en el último año?

La conoce y sí la ha visitado en el último año 52,3
La conoce, pero no la ha visitado en el último año 15,2
No conoce la web 30,3
NS/NC 2,3

Base: nº de encuestados (800)
P9. ¿Ha realizado alguna de estas actividades en el último año? Si no la ha realizado, ¿le parece una forma interesante de participación? Citar una a una.
Acudir en persona a los plenos del Ayuntamiento como público

Sí, lo ha hecho 6,1
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 26,5
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 60,8
NS/NC 6,7

Responder a encuestas del Ayuntamiento para conocer la opinión de la ciudadanía
Sí, lo ha hecho 47,1
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 22,1
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 27,3
NS/NC 3,6

Dar su opinión en consultas promovidas por el Ayuntamiento sobre temás concretos
Sí, lo ha hecho 31,3
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 24,9
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 39,6
NS/NC 4,2

SÍ NO
CONOCE Y 
PARTICIPA

CONOCE PERO 
NO PARTICIPA

NO CONOCE NI 
PARTICIPA

NO 
PARTICIPARÍA

SÍ, 
PARTICIPARÍA

PARTICIPA 
ASOCIACIÓN

PARTICIPA 
AYUNTAMIENTO

PARTICIPACIÓN AYUNTAMIENTO

59,4 72,2 64,4 78,8 74,6 75,9 73,6
4,1 6,6 3,2 7,1 7,3 4,2 8,1

13,8 14,8 21,8 13,3 14,4 20,6 8,3
13,3 2,0 5,5 7,6 1,4 4,0 2,8
0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
0,0 1,3 0,0 0,0 1,7 0,9 1,7
3,7 7,6 4,1 7,5 8,3 3,6 12,2
3,6 1,2 0,0 0,0 2,2 0,8 1,9
0,0 0,9 6,3 0,0 0,0 0,0 1,7

15,8 8,4 11,1 2,1 5,6 0,7 8,4

34,2 15,0 100,0 0,0 0,0 18,3 23,5
22,3 18,0 0,0 100,0 0,0 21,3 19,3
42,0 64,0 0,0 0,0 100,0 58,9 55,7
1,6 3,0 0,0 0,0 0,0 1,5 1,5

37,3 28,3 47,4 45,1 21,4 27,0 34,6
18,2 14,4 13,5 18,8 15,8 12,0 17,4
43,4 54,8 39,2 35,4 61,3 60,4 47,8
1,2 2,6 0,0 0,7 1,5 0,7 0,2

58,7 48,9 63,8 61,4 45,7 40,6 58,8
15,5 15,0 10,2 17,3 16,8 19,4 14,0
24,3 33,4 26,1 20,7 35,6 39,7 26,3
1,5 2,7 0,0 0,6 1,9 0,4 0,9

8,0 5,0 9,9 7,2 4,3 4,4 7,0
33,6 22,8 27,1 28,6 26,4 13,5 34,4
52,8 65,0 55,9 60,0 63,6 77,5 53,9
5,7 7,2 7,2 4,2 5,7 4,7 4,7

54,1 43,4 58,5 47,0 43,6 36,2 54,5
25,0 20,5 19,9 23,1 23,5 19,7 24,1
18,0 32,2 20,5 26,9 29,7 42,8 19,7
2,9 3,9 1,0 2,9 3,2 1,3 1,7

44,9 24,1 42,8 33,0 26,8 20,1 37,9
25,3 24,7 21,2 26,0 26,9 16,5 30,5
26,2 46,7 32,1 38,7 43,1 61,4 29,6
3,6 4,5 3,8 2,2 3,2 2,0 2,0



PARTICIPACIÓN DE LA CIUDADANÍA EN EL MUNICIPIO DE OVIEDO

HOMBRE MUJER
18 - 30 
AÑOS

31 - 50 
AÑOS

51 - 70 
AÑOS

> 70 AÑOS
PRIMARIOS NO 
FINALIZADOS

PRIMARIOS 
FINALIZADOS

SECUNDARIOS FP - 
G MEDIO

BACHILLER FP - G 
SUPERIOR

UNIVERSITARIOS 

TOTAL

SEXO EDAD ESTUDIOS FINALIZADOS

Asistir a foros para conocer la opinión de especialistas y políticos sobre un proyecto municipal
Sí, lo ha hecho 13,3 10,8 15,4 18,1 12,0 13,9 11,1 10,9 4,8 8,2 10,1 19,5
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 24,6 25,1 24,2 22,3 31,4 21,6 9,8 32,5 24,0 26,2 26,0 22,5
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 58,2 58,2 58,2 54,7 53,2 60,3 75,5 17,0 65,6 63,4 59,4 55,4
NS/NC 3,9 5,9 2,2 5,0 3,4 4,2 3,6 39,6 5,6 2,2 4,5 2,6

Consultar algún expediente o información pública municipal
Sí, lo ha hecho 29,1 28,5 29,6 32,3 31,3 27,7 22,8 10,9 7,2 31,6 26,5 34,1
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 23,0 20,5 25,1 25,7 21,4 25,3 15,1 11,6 32,9 17,6 25,4 21,9
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 43,0 44,5 41,7 37,0 42,9 42,5 53,0 37,9 50,6 45,4 42,3 42,0
NS/NC 4,9 6,4 3,6 5,0 4,4 4,5 9,1 39,6 9,3 5,5 5,8 2,0

Base: nº de encuestados (800)
Número de actividades distintas en las que ha participado
Media 1,3 1,2 1,3 1,5 1,3 1,3 1,2 0,3 0,5 1,2 1,2 1,5
Distribución de frecuencias:

Ninguna 36,7 40,7 33,3 36,2 33,2 38,5 44,4 89,1 71,3 35,8 36,6 30,4
Una 26,5 25,5 27,3 15,3 33,0 23,7 21,4 0,0 16,0 32,2 26,6 26,3
Dos 18,6 17,8 19,2 22,5 17,1 19,1 18,7 0,0 5,7 20,0 19,5 19,5
Tres 11,4 9,1 13,2 17,3 9,4 12,7 6,7 10,9 4,3 6,0 11,9 14,2
Cuatro  y más actividades 7,0 6,8 7,1 8,7 7,3 6,0 8,8 0,0 2,7 6,0 5,4 9,5

Base: nº de encuestados (800)
P10. Si el Ayuntamiento de Oviedo pusiera en marcha mecanismos para que Ud. Pudiera participar en los asuntos públicos o le invitasen a participar en los que puedan existir, ¿estaría usted dispuesto a participar?

Seguro que sí participaría 30,0 30,9 29,2 28,8 28,2 31,8 30,0 22,5 14,0 25,4 29,0 35,3
Posiblemente sí participaría 33,5 35,0 32,2 31,8 35,4 34,0 23,6 0,0 37,1 32,2 32,4 35,3
Le es indiferente (NO LEER - espontánea) 2,2 0,6 3,5 0,9 2,9 2,0 1,3 0,0 0,0 2,4 3,6 1,3
Posiblemente no participaría 8,4 7,6 9,0 7,9 8,4 7,9 12,0 0,0 14,3 9,4 6,8 8,8
Seguro que no participaría 22,0 21,4 22,5 23,4 22,0 20,6 28,7 37,9 32,6 27,9 23,7 16,4
NS/NC 3,9 4,5 3,5 7,3 3,1 3,9 4,4 39,6 2,1 2,6 4,5 3,0

Base: nº de encuestados (800)
P11. ¿Por qué motivo no participaría?

No tiene tiempo 70,6 69,5 71,4 67,9 77,5 66,4 63,3 83,2 60,4 75,7 69,4 70,8
No tiene ningún problema con la administración 0,9 0,0 1,5 0,0 2,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,4 0,0
No le interesa la política 19,0 24,5 14,8 18,7 16,7 19,2 27,6 16,8 16,5 17,5 18,0 21,8
No le interesan los asuntos locales 4,4 3,5 5,1 13,4 1,2 6,6 0,0 0,0 16,7 3,3 2,5 4,0
Ya ejercité mi derecho a voto y ahora los políticos son los que tiene que decidir1,7 0,0 3,0 0,0 1,7 2,5 0,0 0,0 2,5 0,0 3,2 1,0
No sirve, porque no se tiene en cuenta la opinión ciudadana 6,7 8,3 5,6 0,0 4,7 9,0 11,2 0,0 0,0 7,5 6,4 8,6
Creo que no estoy preparado para participar 3,4 3,0 3,8 0,0 4,4 3,3 3,4 0,0 4,8 0,0 5,3 3,4
NS/NC 1,8 1,0 2,4 0,0 1,0 3,4 0,0 0,0 4,3 0,0 2,3 1,8
Otro, precise cuál… 2,2 2,0 2,3 9,5 0,0 3,2 0,0 0,0 5,2 2,2 2,5 1,2

Base: nº de encuestados que no participaría (243)



PARTICIPACIÓN DE LA CIUDADANÍA EN EL MUNICIPIO DE OVIEDO

TOTAL

Asistir a foros para conocer la opinión de especialistas y políticos sobre un proyecto municipal
Sí, lo ha hecho 13,3
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 24,6
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 58,2
NS/NC 3,9

Consultar algún expediente o información pública municipal
Sí, lo ha hecho 29,1
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 23,0
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 43,0
NS/NC 4,9

Base: nº de encuestados (800)
Número de actividades distintas en las que ha participado
Media 1,3
Distribución de frecuencias:

Ninguna 36,7
Una 26,5
Dos 18,6
Tres 11,4
Cuatro  y más actividades 7,0

Base: nº de encuestados (800)
P10. Si el Ayuntamiento de Oviedo pusiera en marcha mecanismos para que Ud. Pudiera participar en los asuntos públicos o le invitasen a participar en los que puedan existir, ¿estaría usted dispuesto a participar?

Seguro que sí participaría 30,0
Posiblemente sí participaría 33,5
Le es indiferente (NO LEER - espontánea) 2,2
Posiblemente no participaría 8,4
Seguro que no participaría 22,0
NS/NC 3,9

Base: nº de encuestados (800)
P11. ¿Por qué motivo no participaría?

No tiene tiempo 70,6
No tiene ningún problema con la administración 0,9
No le interesa la política 19,0
No le interesan los asuntos locales 4,4
Ya ejercité mi derecho a voto y ahora los políticos son los que tiene que decidir1,7
No sirve, porque no se tiene en cuenta la opinión ciudadana 6,7
Creo que no estoy preparado para participar 3,4
NS/NC 1,8
Otro, precise cuál… 2,2

Base: nº de encuestados que no participaría (243)

TRABAJA C. 
AJENA

TRABAJA C. 
PROPIA

JUBILADO
RESPONS. 

HOGAR
ESTUDIANT

E
DESEMPL. DISTR. 1 DISTR. 2 DISTR. 3 DISTR. 4 DISTR. 5 DISTR. 6 DISTR. R1 DISTR. R2

OCUPACIÓN DISTRITO DE RESIDENCIA

13,6 18,0 14,4 5,8 13,2 7,0 20,9 13,5 13,2 10,0 10,7 7,3 10,3 29,0
27,4 26,4 17,0 7,1 27,2 25,7 23,1 24,6 26,0 29,7 27,8 18,9 27,2 16,2
55,2 52,2 64,3 73,6 59,6 64,3 54,9 56,5 56,7 53,9 59,5 67,7 62,5 51,6
3,8 3,4 4,3 13,6 0,0 3,1 1,1 5,3 4,1 6,4 2,0 6,1 0,0 3,2

28,6 30,8 27,6 23,6 37,1 32,4 27,7 32,8 24,7 29,2 33,8 26,1 24,6 25,5
27,0 21,0 19,0 9,5 4,1 18,1 21,5 26,0 19,6 28,5 19,4 23,3 17,3 22,5
39,2 45,4 47,7 56,8 58,9 46,2 46,5 34,3 51,6 36,8 44,7 44,4 54,5 45,7
5,3 2,8 5,7 10,1 0,0 3,3 4,4 6,9 4,1 5,6 2,0 6,1 3,6 6,4

1,3 1,4 1,3 1,1 1,2 1,1 1,4 1,3 1,2 1,2 1,3 1,2 1,1 1,2

35,6 30,2 40,0 40,7 47,9 39,3 33,5 36,9 39,1 36,4 34,5 37,9 39,8 48,9
27,1 33,1 21,4 33,6 17,4 26,6 26,4 28,0 31,7 29,2 25,4 23,1 28,5 15,4
19,1 14,6 18,2 8,8 13,8 22,4 21,2 12,1 11,6 20,6 20,1 23,5 18,4 13,3
11,2 12,8 13,5 3,8 11,8 8,2 8,4 14,0 10,2 8,5 14,7 12,1 6,7 12,9
7,0 9,3 6,8 13,1 9,1 3,6 10,5 9,0 7,4 5,4 5,3 3,3 6,7 9,4

P10. Si el Ayuntamiento de Oviedo pusiera en marcha mecanismos para que Ud. Pudiera participar en los asuntos públicos o le invitasen a participar en los que puedan existir, ¿estaría usted dispuesto a participar?
31,4 28,8 30,5 36,5 21,8 23,6 35,4 28,7 27,6 29,2 30,2 28,6 30,7 22,3
33,3 40,3 31,1 21,4 49,0 32,4 33,1 33,3 34,9 36,1 31,6 36,9 14,2 31,3
1,9 4,4 2,4 0,0 0,0 2,1 1,0 1,5 0,8 2,7 3,9 2,5 7,2 0,0
8,1 8,2 7,7 8,8 8,7 11,1 9,4 8,7 11,0 7,4 7,9 5,6 15,0 9,8

20,8 14,4 25,1 19,8 20,6 29,8 19,6 22,5 22,1 18,5 22,3 22,7 33,0 33,4
4,5 4,0 3,4 13,6 0,0 1,2 1,6 5,3 3,7 6,2 4,2 3,7 0,0 3,2

75,8 68,7 60,7 86,9 70,3 66,4 69,0 69,6 70,8 64,3 78,7 64,7 78,8 77,3
1,1 0,0 0,0 16,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 3,7 6,5 0,0

17,4 8,4 26,0 29,4 29,7 18,0 17,4 20,0 25,3 21,6 10,7 24,1 19,6 15,4
5,2 0,0 4,9 16,3 0,0 2,4 4,1 5,5 6,3 3,7 3,5 0,0 14,6 7,3
0,8 5,9 2,5 16,3 0,0 0,0 0,0 2,3 2,3 3,6 0,0 0,0 13,9 0,0
3,9 16,9 11,4 0,0 0,0 5,8 11,5 7,3 2,0 10,8 3,6 8,0 0,0 0,0
2,2 0,0 5,2 0,0 0,0 7,3 5,9 0,0 6,5 0,0 0,0 11,2 0,0 0,0
1,9 0,0 3,7 0,0 0,0 0,0 1,9 4,9 0,0 0,0 3,5 0,0 0,0 0,0
1,7 0,0 0,0 0,0 0,0 8,5 2,1 5,5 0,0 6,8 0,0 0,0 0,0 0,0



PARTICIPACIÓN DE LA CIUDADANÍA EN EL MUNICIPIO DE OVIEDO

TOTAL

Asistir a foros para conocer la opinión de especialistas y políticos sobre un proyecto municipal
Sí, lo ha hecho 13,3
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 24,6
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 58,2
NS/NC 3,9

Consultar algún expediente o información pública municipal
Sí, lo ha hecho 29,1
No lo ha hecho, pero estaría dispuesto a hacerlo 23,0
No lo ha hecho y no estaría dispuesto a hacerlo 43,0
NS/NC 4,9

Base: nº de encuestados (800)
Número de actividades distintas en las que ha participado
Media 1,3
Distribución de frecuencias:

Ninguna 36,7
Una 26,5
Dos 18,6
Tres 11,4
Cuatro  y más actividades 7,0

Base: nº de encuestados (800)
P10. Si el Ayuntamiento de Oviedo pusiera en marcha mecanismos para que Ud. Pudiera participar en los asuntos públicos o le invitasen a participar en los que puedan existir, ¿estaría usted dispuesto a participar?

Seguro que sí participaría 30,0
Posiblemente sí participaría 33,5
Le es indiferente (NO LEER - espontánea) 2,2
Posiblemente no participaría 8,4
Seguro que no participaría 22,0
NS/NC 3,9

Base: nº de encuestados (800)
P11. ¿Por qué motivo no participaría?

No tiene tiempo 70,6
No tiene ningún problema con la administración 0,9
No le interesa la política 19,0
No le interesan los asuntos locales 4,4
Ya ejercité mi derecho a voto y ahora los políticos son los que tiene que decidir1,7
No sirve, porque no se tiene en cuenta la opinión ciudadana 6,7
Creo que no estoy preparado para participar 3,4
NS/NC 1,8
Otro, precise cuál… 2,2

Base: nº de encuestados que no participaría (243)

SÍ NO
CONOCE Y 
PARTICIPA

CONOCE PERO 
NO PARTICIPA

NO CONOCE NI 
PARTICIPA

NO 
PARTICIPARÍA

SÍ, 
PARTICIPARÍA

PARTICIPA 
ASOCIACIÓN

PARTICIPA 
AYUNTAMIENTO

PARTICIPACIÓN AYUNTAMIENTO

19,3 10,2 20,2 20,8 8,3 7,4 16,9
29,2 22,2 24,4 22,1 26,7 15,4 30,9
47,3 63,9 53,0 56,0 61,4 77,2 50,1
4,2 3,8 2,4 1,1 3,7 0,0 2,2

41,8 22,5 40,7 39,2 22,0 16,6 36,8
25,0 22,0 17,7 20,3 27,0 17,3 26,8
28,5 50,6 38,1 38,1 46,5 62,9 33,8
4,7 5,0 3,6 2,3 4,5 3,2 2,6

1,7 1,1 1,7 1,5 1,1 0,8 1,5

24,0 43,3 22,4 33,7 41,8 51,0 27,1
27,8 25,8 30,7 21,5 27,2 25,3 27,7
19,8 17,9 16,6 20,1 19,2 15,5 21,0
15,4 9,2 16,4 15,3 8,2 5,4 14,9
13,0 3,8 14,0 9,4 3,6 2,8 9,2

37,8 25,9 33,5 32,8 27,9 0,0 47,2
38,9 30,7 35,7 30,1 34,8 0,0 52,8
1,3 2,7 1,6 3,3 2,1 6,7 0,0
4,4 10,5 7,7 7,6 9,3 25,7 0,0

14,0 26,2 18,4 24,7 22,6 67,5 0,0
3,7 4,1 3,2 1,6 3,2 0,0 0,0

63,6 72,4 72,1 73,8 68,9 70,6 0,0
0,0 1,1 0,0 0,0 1,4 0,9 0,0

17,4 19,5 26,4 13,4 19,2 19,0 0,0
1,0 5,3 0,0 0,0 6,8 4,4 0,0
4,5 0,9 5,0 0,0 1,3 1,7 0,0

15,2 4,5 0,0 8,5 8,4 6,7 0,0
1,1 4,0 2,4 0,0 5,0 3,4 0,0
2,2 1,7 3,3 1,7 1,4 1,8 0,0
4,3 1,6 0,0 4,3 2,2 2,2 0,0



PARTICIPACIÓN DE LA CIUDADANÍA EN EL MUNICIPIO DE OVIEDO

HOMBRE MUJER
18 - 30 
AÑOS

31 - 50 
AÑOS

51 - 70 
AÑOS

> 70 AÑOS
PRIMARIOS NO 
FINALIZADOS

PRIMARIOS 
FINALIZADOS

SECUNDARIOS FP - 
G MEDIO

BACHILLER FP - G 
SUPERIOR

UNIVERSITARIOS 

TOTAL

SEXO EDAD ESTUDIOS FINALIZADOS

P12. Dígame, según su opinión ¿en qué áreas de actuación del Ayuntamiento es más importante que la ciudadanía participe en las decisiones?
Urbanismo 18,2 20,6 16,1 9,1 16,9 20,2 23,4 10,8 18,9 10,2 15,5 24,0
Infraestructuras 8,9 10,6 7,6 9,9 8,6 8,5 12,1 0,0 7,9 2,8 12,4 8,9
Medio ambiente 11,6 10,6 12,4 18,8 10,3 10,7 14,6 0,0 1,1 16,3 10,8 12,1
Limpieza viaria y recogida de residuos 5,4 5,2 5,6 3,6 5,8 5,5 5,3 0,0 9,2 4,8 4,5 6,2
Transportes y movilidad 9,6 12,7 6,9 3,7 10,6 9,7 9,7 0,0 14,5 11,1 8,6 9,3
Seguridad Ciudadana 12,9 12,9 13,0 4,8 12,7 15,2 10,7 0,0 9,5 15,7 10,7 14,6
Presupuestos/Impuestos 5,3 5,5 5,1 6,1 4,8 6,2 1,4 0,0 0,0 2,3 5,7 7,0
Servicios Sociales 17,8 16,0 19,2 14,2 13,4 21,5 22,8 16,1 6,0 18,1 17,5 19,7
Políticas de empleo 12,5 14,6 10,7 9,1 12,3 14,5 5,4 10,6 13,0 13,7 10,7 13,5
Educación 20,8 19,8 21,7 18,0 24,0 19,6 15,0 10,6 18,0 12,2 19,7 26,2
Cultura 21,0 16,8 24,5 19,3 20,2 22,0 21,5 16,5 12,5 20,0 19,0 24,6
Juventud 11,7 7,3 15,3 17,1 11,2 12,6 3,1 10,1 7,9 13,6 12,8 10,5
Deporte 9,8 11,1 8,6 8,3 11,4 10,4 0,0 20,9 5,5 11,6 8,5 10,4
Salud Pública 36,3 29,1 42,4 53,7 36,8 32,3 37,2 28,1 30,2 46,2 38,5 31,7
Festejos 3,5 3,7 3,2 1,8 3,0 4,2 3,2 6,4 5,7 1,3 4,5 3,1
Hotelería, Turismo y Congresos 1,5 1,1 1,9 2,2 0,9 2,3 0,0 0,0 1,8 1,7 1,6 1,5
Ninguna 1,0 0,9 1,0 1,5 1,4 0,4 1,4 0,0 0,0 0,0 2,2 0,5
NS/NC 9,9 11,9 8,2 10,2 9,7 9,1 15,0 50,3 18,5 9,0 11,2 6,6
En todas es importante 9,4 11,7 7,5 4,0 11,6 8,7 8,6 11,6 13,8 6,4 9,9 9,3
Otro, precise cuál… 0,5 0,8 0,2 0,0 0,7 0,2 1,4 0,0 0,0 0,6 0,6 0,4

Base: nº de encuestados (800)
P13. Voy a citarle a continuación una serie de frases relacionadas con su participación en cuestiones que afectan a los ciudadanos, ¿Podría decirme, por favor, en qué medida está Ud de acuerdo con cada una de ellas?
Me interesan los asuntos públicos o colectivos 

Totalmente de acuerdo 25,2 25,4 24,9 23,0 26,2 26,4 15,2 0,0 26,0 13,3 23,5 32,2
De acuerdo 53,9 52,9 54,6 47,2 49,8 57,2 63,1 33,3 40,1 57,2 52,5 56,2
Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER) 4,2 3,9 4,4 5,6 5,1 3,4 2,3 0,0 3,3 8,1 4,3 2,7
En desacuerdo 8,9 8,1 9,6 14,7 9,1 7,4 10,6 10,1 15,8 15,1 9,5 5,0
Totalmente en desacuerdo 1,9 1,8 2,0 2,2 2,8 1,1 1,8 6,4 2,3 2,9 2,4 0,9
NS/NC 6,0 7,9 4,4 7,3 7,0 4,6 7,0 50,3 12,4 3,5 7,9 3,1

Me interesa participar en las cuestiones que afectan a los ciudadanos 
Totalmente de acuerdo 19,1 16,4 21,3 18,9 21,1 18,8 10,7 0,0 13,3 11,7 18,3 24,0
De acuerdo 56,0 57,3 54,9 50,3 52,2 60,4 56,9 39,6 55,9 53,0 54,0 59,8
Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER) 5,1 4,6 5,5 6,0 3,7 6,1 5,8 0,0 0,0 11,3 5,1 3,5
En desacuerdo 11,2 11,3 11,1 8,2 14,0 8,7 14,9 10,1 14,5 15,7 12,3 8,0
Totalmente en desacuerdo 2,6 2,5 2,7 11,9 2,2 1,6 0,0 0,0 2,3 3,9 3,9 1,1
NS/NC 5,9 7,8 4,4 4,9 6,8 4,4 11,7 50,3 14,1 4,3 6,5 3,6

Más allá de votar cada cuatro años, la población debe participar en las decisiones de los poderes públicos 
Totalmente de acuerdo 32,2 31,7 32,6 29,1 35,9 31,0 23,2 10,9 17,5 31,3 31,8 35,3
De acuerdo 51,7 47,3 55,4 56,2 47,0 54,7 54,0 10,8 53,9 57,6 52,5 49,8
Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER) 3,4 4,1 2,8 0,0 3,3 3,8 5,6 0,0 8,4 1,9 1,5 5,1
En desacuerdo 5,1 7,0 3,5 5,2 5,9 4,0 6,8 10,1 2,8 4,1 7,1 4,0
Totalmente en desacuerdo 1,6 2,2 1,1 1,3 1,5 2,1 0,0 17,9 3,3 1,8 0,5 1,9
NS/NC 6,0 7,7 4,6 8,2 6,3 4,5 10,4 50,3 14,1 3,4 6,7 4,0

La participación y las opiniones de la gente deben influir en la toma de decisiones de las instituciones 
Totalmente de acuerdo 33,8 31,1 36,1 28,2 34,9 35,8 23,3 6,4 16,6 29,5 35,1 37,9
De acuerdo 51,4 50,5 52,2 58,7 50,3 50,9 52,2 21,7 55,3 56,4 50,3 50,6
Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER) 2,3 2,8 1,9 0,0 2,7 2,3 3,2 0,0 4,9 0,7 2,4 2,6
En desacuerdo 4,9 5,8 4,2 3,5 4,8 5,0 6,5 10,1 4,0 2,9 4,6 6,1
Totalmente en desacuerdo 1,6 3,0 0,5 0,0 2,2 1,7 0,0 11,6 5,2 4,2 1,2 0,2
NS/NC 5,9 6,8 5,2 9,6 5,2 4,2 14,8 50,3 14,1 6,3 6,5 2,7
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TOTAL

P12. Dígame, según su opinión ¿en qué áreas de actuación del Ayuntamiento es más importante que la ciudadanía participe en las decisiones?
Urbanismo 18,2
Infraestructuras 8,9
Medio ambiente 11,6
Limpieza viaria y recogida de residuos 5,4
Transportes y movilidad 9,6
Seguridad Ciudadana 12,9
Presupuestos/Impuestos 5,3
Servicios Sociales 17,8
Políticas de empleo 12,5
Educación 20,8
Cultura 21,0
Juventud 11,7
Deporte 9,8
Salud Pública 36,3
Festejos 3,5
Hotelería, Turismo y Congresos 1,5
Ninguna 1,0
NS/NC 9,9
En todas es importante 9,4
Otro, precise cuál… 0,5

Base: nº de encuestados (800)
P13. Voy a citarle a continuación una serie de frases relacionadas con su participación en cuestiones que afectan a los ciudadanos, ¿Podría decirme, por favor, en qué medida está Ud de acuerdo con cada una de ellas?
Me interesan los asuntos públicos o colectivos 

Totalmente de acuerdo 25,2
De acuerdo 53,9
Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER) 4,2
En desacuerdo 8,9
Totalmente en desacuerdo 1,9
NS/NC 6,0

Me interesa participar en las cuestiones que afectan a los ciudadanos 
Totalmente de acuerdo 19,1
De acuerdo 56,0
Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER) 5,1
En desacuerdo 11,2
Totalmente en desacuerdo 2,6
NS/NC 5,9

Más allá de votar cada cuatro años, la población debe participar en las decisiones de los poderes públicos 
Totalmente de acuerdo 32,2
De acuerdo 51,7
Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER) 3,4
En desacuerdo 5,1
Totalmente en desacuerdo 1,6
NS/NC 6,0

La participación y las opiniones de la gente deben influir en la toma de decisiones de las instituciones 
Totalmente de acuerdo 33,8
De acuerdo 51,4
Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER) 2,3
En desacuerdo 4,9
Totalmente en desacuerdo 1,6
NS/NC 5,9

TRABAJA C. 
AJENA

TRABAJA C. 
PROPIA

JUBILADO
RESPONS. 

HOGAR
ESTUDIANT

E
DESEMPL. DISTR. 1 DISTR. 2 DISTR. 3 DISTR. 4 DISTR. 5 DISTR. 6 DISTR. R1 DISTR. R2

OCUPACIÓN DISTRITO DE RESIDENCIA

17,0 28,4 19,1 33,9 0,0 12,9 21,8 16,1 15,2 14,5 23,7 14,3 24,9 17,6
9,6 6,2 9,3 10,6 9,3 7,6 4,9 11,1 10,8 10,0 10,5 10,7 3,6 0,0
9,1 10,3 14,9 6,4 46,7 14,2 14,7 11,2 8,8 11,0 17,1 8,0 7,1 0,0
4,4 8,7 5,6 18,3 15,9 3,4 5,5 2,4 9,0 7,2 6,2 6,1 0,0 0,0

10,9 7,3 7,5 14,3 0,0 9,6 9,4 7,2 12,2 15,7 6,0 10,6 3,6 6,4
10,2 22,6 12,9 30,1 11,9 14,3 11,0 11,3 12,2 16,7 13,1 16,2 6,7 5,6
5,8 9,1 2,1 3,7 11,8 3,9 4,3 6,2 7,7 5,7 3,9 5,9 6,7 0,0

16,2 13,3 24,3 37,2 15,5 15,1 20,6 18,7 18,2 17,3 16,3 16,0 16,6 16,0
13,8 14,6 8,5 7,0 11,8 12,0 12,6 10,1 12,3 11,1 14,6 14,7 6,7 12,4
22,2 19,4 15,5 31,6 24,7 23,0 21,5 20,5 20,4 26,3 17,9 19,9 13,5 21,5
20,0 24,5 23,7 3,7 36,0 18,5 22,6 15,3 27,6 19,5 33,4 8,9 24,0 21,5
13,4 7,3 7,0 10,9 25,1 13,8 9,4 9,8 12,6 14,8 13,8 5,7 17,7 28,1
10,1 11,4 7,4 6,2 26,1 8,9 8,2 10,0 8,1 8,9 10,6 12,9 3,1 11,6
34,6 37,9 34,2 43,9 25,5 47,4 37,8 36,2 39,2 35,7 28,1 44,9 35,0 26,6
3,1 7,8 2,8 9,6 0,0 2,1 3,3 1,6 3,0 2,0 6,1 4,5 3,1 2,8
1,3 3,0 1,5 0,0 0,0 2,0 2,2 1,5 1,5 1,7 1,1 1,1 0,0 3,2
1,0 1,1 1,5 0,0 0,0 0,0 0,6 0,7 0,0 0,0 2,0 1,1 3,1 3,5
8,4 10,9 13,9 11,5 8,7 8,8 7,3 11,1 11,9 9,1 8,6 8,1 19,6 21,4

10,9 4,9 9,4 0,0 0,0 9,4 9,8 11,9 3,0 10,1 9,0 11,4 0,0 9,9
0,4 1,7 0,5 0,0 0,0 0,0 1,6 0,0 0,0 0,0 0,0 1,1 0,0 0,0

P13. Voy a citarle a continuación una serie de frases relacionadas con su participación en cuestiones que afectan a los ciudadanos, ¿Podría decirme, por favor, en qué medida está Ud de acuerdo con cada una de ellas?

27,9 17,9 26,0 26,0 16,0 18,9 25,0 26,3 22,8 27,2 26,6 25,7 10,3 20,0
52,3 58,1 55,7 25,6 63,4 57,1 57,5 50,5 52,4 53,6 56,6 49,9 63,4 52,8
4,4 6,4 2,4 11,4 0,0 3,4 5,2 2,5 3,1 7,2 2,8 3,7 7,0 3,2
7,3 11,0 7,8 13,0 20,6 14,4 6,8 9,0 11,8 5,5 9,7 11,5 6,8 12,5
1,6 2,2 0,7 17,1 0,0 3,0 1,1 4,1 2,2 1,8 2,1 0,0 3,1 2,8
6,5 4,3 7,4 6,8 0,0 3,2 4,4 7,6 7,7 4,6 2,3 9,2 9,5 8,8

21,1 20,1 14,6 40,1 9,1 14,8 21,6 24,4 13,1 19,8 21,9 12,9 13,4 13,0
54,6 57,0 59,3 21,2 57,6 61,4 56,9 46,6 63,6 62,7 53,3 59,7 56,4 44,1
4,7 6,6 5,7 0,0 0,0 6,5 5,4 1,6 3,7 7,4 5,1 5,9 6,3 9,7

11,3 10,0 10,6 18,5 8,7 12,3 10,4 15,9 11,2 4,6 13,3 10,1 17,7 12,0
2,9 0,0 1,3 13,4 24,6 1,2 0,6 4,7 2,3 1,9 4,2 1,3 3,1 6,1
5,5 6,3 8,6 6,8 0,0 3,9 5,1 6,8 6,3 3,7 2,3 10,1 3,1 15,1

33,7 32,0 33,7 40,7 16,0 23,6 31,1 33,6 27,6 42,1 32,6 29,6 17,0 22,2
52,7 46,3 46,5 32,1 72,2 61,4 53,0 47,6 53,4 46,8 52,7 54,5 69,6 50,3
2,7 5,6 5,2 0,0 11,8 1,1 2,7 3,1 0,0 4,8 4,3 4,4 3,2 3,5
4,2 7,1 5,2 0,0 0,0 8,7 6,1 6,7 9,1 1,9 4,3 4,4 4,0 2,8
1,3 1,1 2,4 17,1 0,0 0,0 1,1 2,2 2,3 0,0 3,1 0,0 3,1 6,1
5,5 7,9 7,0 10,1 0,0 5,2 6,0 6,9 7,7 4,5 3,0 7,0 3,1 15,1

35,0 26,0 37,0 49,7 36,5 27,0 30,4 35,1 33,3 39,4 34,3 35,2 20,6 25,9
51,7 52,6 44,3 38,8 63,5 62,0 51,9 49,2 51,3 45,8 56,5 52,3 70,1 40,9
1,8 5,8 3,3 0,0 0,0 0,6 5,4 0,7 1,5 2,7 0,9 2,1 0,0 2,8
5,0 6,7 5,7 0,0 0,0 3,0 7,4 4,8 6,7 2,9 5,0 2,3 3,1 9,2
1,2 2,9 2,1 0,0 0,0 2,2 0,5 2,4 1,5 2,8 0,9 1,1 0,0 6,1
5,4 6,1 7,6 11,5 0,0 5,3 4,4 7,7 5,6 6,4 2,3 7,0 6,2 15,1
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TOTAL

P12. Dígame, según su opinión ¿en qué áreas de actuación del Ayuntamiento es más importante que la ciudadanía participe en las decisiones?
Urbanismo 18,2
Infraestructuras 8,9
Medio ambiente 11,6
Limpieza viaria y recogida de residuos 5,4
Transportes y movilidad 9,6
Seguridad Ciudadana 12,9
Presupuestos/Impuestos 5,3
Servicios Sociales 17,8
Políticas de empleo 12,5
Educación 20,8
Cultura 21,0
Juventud 11,7
Deporte 9,8
Salud Pública 36,3
Festejos 3,5
Hotelería, Turismo y Congresos 1,5
Ninguna 1,0
NS/NC 9,9
En todas es importante 9,4
Otro, precise cuál… 0,5

Base: nº de encuestados (800)
P13. Voy a citarle a continuación una serie de frases relacionadas con su participación en cuestiones que afectan a los ciudadanos, ¿Podría decirme, por favor, en qué medida está Ud de acuerdo con cada una de ellas?
Me interesan los asuntos públicos o colectivos 

Totalmente de acuerdo 25,2
De acuerdo 53,9
Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER) 4,2
En desacuerdo 8,9
Totalmente en desacuerdo 1,9
NS/NC 6,0

Me interesa participar en las cuestiones que afectan a los ciudadanos 
Totalmente de acuerdo 19,1
De acuerdo 56,0
Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER) 5,1
En desacuerdo 11,2
Totalmente en desacuerdo 2,6
NS/NC 5,9

Más allá de votar cada cuatro años, la población debe participar en las decisiones de los poderes públicos 
Totalmente de acuerdo 32,2
De acuerdo 51,7
Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER) 3,4
En desacuerdo 5,1
Totalmente en desacuerdo 1,6
NS/NC 6,0

La participación y las opiniones de la gente deben influir en la toma de decisiones de las instituciones 
Totalmente de acuerdo 33,8
De acuerdo 51,4
Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER) 2,3
En desacuerdo 4,9
Totalmente en desacuerdo 1,6
NS/NC 5,9

SÍ NO
CONOCE Y 
PARTICIPA

CONOCE PERO 
NO PARTICIPA

NO CONOCE NI 
PARTICIPA

NO 
PARTICIPARÍA

SÍ, 
PARTICIPARÍA

PARTICIPA 
ASOCIACIÓN

PARTICIPA 
AYUNTAMIENTO

PARTICIPACIÓN AYUNTAMIENTO

22,7 15,8 22,1 22,5 15,0 14,3 20,8
9,8 8,5 10,7 10,0 8,3 6,0 10,7

10,5 12,1 9,9 9,6 12,4 11,2 12,0
6,8 4,7 4,5 3,6 6,4 2,5 6,9
7,8 10,5 6,9 15,7 8,9 5,3 11,8

14,9 11,9 10,3 12,8 14,3 10,5 14,5
4,0 5,9 3,8 3,5 6,7 5,3 5,6

24,7 14,1 22,8 16,5 16,2 9,7 22,0
12,0 12,7 10,8 13,1 13,3 9,1 15,0
22,3 20,1 20,6 17,8 21,8 20,3 21,5
21,2 20,9 27,0 20,7 19,3 21,3 21,6
11,7 11,7 13,8 15,7 9,9 14,5 10,4
10,6 9,3 11,4 7,9 9,6 9,1 10,4
34,4 37,4 43,1 34,0 34,8 42,0 34,3
3,8 3,3 2,7 4,1 3,5 2,3 4,3
2,3 1,1 2,2 0,6 1,7 0,4 2,2
0,3 1,3 0,9 0,6 1,2 1,2 0,9
5,4 12,2 3,5 6,7 11,7 15,1 4,4

11,5 8,3 6,7 9,4 10,9 7,2 10,9
0,0 0,7 0,4 0,0 0,7 0,3 0,6

38,0 18,4 30,7 27,5 23,1 11,2 33,4
49,9 55,9 57,9 59,9 50,9 52,0 56,5
1,7 5,5 1,6 3,2 5,5 6,8 3,1
6,5 10,2 6,2 5,4 11,2 16,4 5,2
1,0 2,4 0,9 1,3 2,6 5,6 0,1
2,9 7,6 2,7 2,7 6,7 8,0 1,7

28,7 14,0 29,6 13,6 17,3 8,1 25,7
57,9 55,0 55,5 67,1 53,2 45,6 62,8
3,8 5,8 2,2 5,5 6,4 7,8 4,1
5,8 14,1 8,1 8,7 13,5 24,1 4,9
1,4 3,3 2,4 1,7 3,2 6,0 0,7
2,4 7,8 2,2 3,4 6,4 8,4 1,8

36,0 30,2 30,7 29,9 34,7 19,5 40,2
54,2 50,4 58,1 59,7 47,0 56,7 50,5
2,8 3,8 3,7 2,7 3,7 3,6 3,6
2,4 6,5 3,0 4,3 6,1 10,0 2,9
1,4 1,8 2,0 1,4 1,6 2,2 1,1
3,3 7,4 2,4 2,1 6,8 8,1 1,8

40,9 30,2 35,7 38,2 33,1 22,4 40,9
48,9 52,8 57,1 50,7 49,9 56,4 50,4
2,2 2,4 1,7 3,3 2,1 2,6 2,3
2,5 6,2 2,6 5,3 5,7 8,7 3,3
1,9 1,5 0,0 2,1 2,2 2,3 1,4
3,7 7,0 2,9 0,5 7,0 7,7 1,7



PARTICIPACIÓN DE LA CIUDADANÍA EN EL MUNICIPIO DE OVIEDO

HOMBRE MUJER
18 - 30 
AÑOS

31 - 50 
AÑOS

51 - 70 
AÑOS

> 70 AÑOS
PRIMARIOS NO 
FINALIZADOS

PRIMARIOS 
FINALIZADOS

SECUNDARIOS FP - 
G MEDIO

BACHILLER FP - G 
SUPERIOR

UNIVERSITARIOS 

TOTAL

SEXO EDAD ESTUDIOS FINALIZADOS

El Ayuntamiento de Oviedo debe apoyar las iniciativas de participación que promuevan las asociaciones ciudadanas 
Totalmente de acuerdo 30,5 28,7 32,1 26,3 33,2 29,6 26,5 6,4 27,0 32,1 29,2 32,3
De acuerdo 57,2 53,5 60,2 61,2 54,2 59,9 51,9 33,3 49,9 59,3 56,3 58,7
Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER) 3,7 6,1 1,7 1,7 4,5 3,0 6,2 0,0 6,3 1,7 4,0 4,1
En desacuerdo 2,4 3,3 1,7 2,2 1,7 2,8 4,1 10,1 2,8 1,2 3,7 1,5
Totalmente en desacuerdo 1,0 1,9 0,3 1,3 1,9 0,3 0,0 0,0 0,0 3,5 0,0 1,0
NS/NC 5,2 6,5 4,1 7,3 4,6 4,3 11,3 50,3 14,1 2,2 6,8 2,4

El Ayuntamiento de Oviedo facilita que la ciudadanía pueda participar en las decisiones que toma 
Totalmente de acuerdo 9,1 7,2 10,6 9,2 11,3 6,3 12,9 28,8 11,8 8,0 9,0 8,7
De acuerdo 37,6 31,3 43,0 39,6 35,9 39,9 31,5 10,8 32,0 51,7 37,9 33,3
Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER) 8,1 9,3 7,1 6,4 9,7 7,6 4,1 0,0 5,6 3,2 8,3 10,5
En desacuerdo 18,8 19,7 18,0 17,4 18,2 19,7 17,4 10,1 11,0 18,0 16,6 22,3
Totalmente en desacuerdo 10,9 15,1 7,5 6,2 11,1 11,3 13,3 10,6 13,9 8,4 11,6 11,1
NS/NC 15,6 17,6 13,9 21,2 13,8 15,2 20,9 39,6 25,8 10,6 16,7 14,1

El Ayuntamiento de Oviedo informa suficientemente sobre la forma en que puede participar en las decisiones que afectan a la ciudadanía 
Totalmente de acuerdo 9,3 8,2 10,2 6,2 7,9 10,4 13,5 20,9 5,5 14,2 9,1 7,6
De acuerdo 28,0 25,3 30,3 33,5 29,3 27,1 20,5 10,9 29,3 36,0 27,4 25,7
Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER) 6,8 7,2 6,5 7,2 8,1 5,5 7,2 10,6 8,4 7,0 7,0 6,3
En desacuerdo 24,9 24,0 25,7 24,9 24,4 26,9 16,8 0,0 18,1 23,3 20,6 30,8
Totalmente en desacuerdo 18,2 22,0 15,1 16,7 18,0 18,4 20,5 11,6 17,1 12,3 21,5 18,1
NS/NC 12,8 13,4 12,2 11,6 12,4 11,7 21,5 46,0 21,6 7,3 14,3 11,6

Es necesario que el Ayuntamiento de Oviedo ponga en marcha herramientas para que la gente pueda participar 
Totalmente de acuerdo 39,4 39,4 39,3 30,2 42,4 39,6 32,8 27,4 33,4 32,0 40,3 42,7
De acuerdo 48,9 44,4 52,7 53,3 44,6 51,6 50,9 10,8 38,8 59,5 45,5 50,2
Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER) 1,5 2,8 0,4 0,0 2,4 1,0 1,8 10,6 5,2 0,0 1,7 1,2
En desacuerdo 3,2 3,7 2,7 3,9 3,1 2,9 4,1 0,0 6,5 1,9 3,9 2,7
Totalmente en desacuerdo 0,6 1,3 0,0 0,0 0,9 0,5 0,0 11,6 2,1 0,7 0,0 0,6
NS/NC 6,5 8,4 4,9 12,6 6,6 4,4 10,4 39,6 14,1 5,9 8,6 2,7

Base: nº de encuestados (800)
P14. ¿Por qué cree que son necesarias?

Respuesta espontánea. El encuestador codificará en función de lo que diga el encuestado.
Posibilitan el ejercicio de la participación democrática 45,6 45,2 45,9 53,5 44,4 43,4 56,0 45,0 41,5 52,3 37,3 49,8
Contribuyen a decisiones más acertadas 33,3 32,4 34,0 45,6 36,1 29,7 27,3 28,5 23,3 32,2 37,0 32,2
Fomentan la colaboración 32,8 36,1 30,3 36,5 32,9 32,8 27,8 0,0 20,9 26,3 35,6 34,7
Favorecen el control y la transparencia de la gestión pública 46,6 44,1 48,4 41,0 49,5 48,1 27,7 16,7 35,5 38,6 48,1 49,9
Da voz y más poder a la ciudadanía 2,8 3,3 2,4 0,0 2,8 3,3 2,8 0,0 7,6 0,8 3,3 2,7
Sin intermediarios, democracia directa 0,4 1,0 0,0 0,0 0,0 0,7 1,6 0,0 3,5 0,0 0,0 0,6
Involucra a la ciudadanía, favorece la integración 1,3 2,4 0,4 4,7 1,0 1,1 0,0 0,0 0,0 1,0 1,4 1,5
Favorece que la información llegue al ciudadano 3,1 2,2 3,7 0,0 1,0 5,6 1,6 0,0 0,0 5,5 4,1 1,6
NS/NC 4,7 6,1 3,7 4,2 4,8 5,1 2,7 26,5 10,4 4,0 3,9 4,8
Otro, precise cuál… 0,6 0,3 0,8 0,0 0,3 1,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3 1,0

Base: nº de encuestados que las considera necesarias (706)
P15. ¿Por qué cree que no son necesarias?

Respuesta espontánea. El encuestador codificará en función de lo que diga el encuestado.
Gasto innecesario 24,7 19,1 33,4 34,5 21,1 31,7 0,0 0,0 0,0 0,0 54,3 13,9
Pérdida de tiempo 44,5 49,0 37,6 33,9 52,1 35,9 58,2 0,0 38,2 100,0 23,6 54,3
No se tienen en cuenta las opiniones 28,2 36,5 15,3 31,6 43,3 17,5 0,0 0,0 43,3 27,1 17,3 37,0
NS/NC 22,6 15,6 33,6 0,0 14,3 32,4 41,8 100,0 42,8 0,0 17,5 20,5
Otro, precise cuál… 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Base: nº de encuestados que no las consideran necesarias (30)



PARTICIPACIÓN DE LA CIUDADANÍA EN EL MUNICIPIO DE OVIEDO

TOTAL

El Ayuntamiento de Oviedo debe apoyar las iniciativas de participación que promuevan las asociaciones ciudadanas 
Totalmente de acuerdo 30,5
De acuerdo 57,2
Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER) 3,7
En desacuerdo 2,4
Totalmente en desacuerdo 1,0
NS/NC 5,2

El Ayuntamiento de Oviedo facilita que la ciudadanía pueda participar en las decisiones que toma 
Totalmente de acuerdo 9,1
De acuerdo 37,6
Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER) 8,1
En desacuerdo 18,8
Totalmente en desacuerdo 10,9
NS/NC 15,6

El Ayuntamiento de Oviedo informa suficientemente sobre la forma en que puede participar en las decisiones que afectan a la ciudadanía 
Totalmente de acuerdo 9,3
De acuerdo 28,0
Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER) 6,8
En desacuerdo 24,9
Totalmente en desacuerdo 18,2
NS/NC 12,8

Es necesario que el Ayuntamiento de Oviedo ponga en marcha herramientas para que la gente pueda participar 
Totalmente de acuerdo 39,4
De acuerdo 48,9
Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER) 1,5
En desacuerdo 3,2
Totalmente en desacuerdo 0,6
NS/NC 6,5

Base: nº de encuestados (800)
P14. ¿Por qué cree que son necesarias?

Respuesta espontánea. El encuestador codificará en función de lo que diga el encuestado.
Posibilitan el ejercicio de la participación democrática 45,6
Contribuyen a decisiones más acertadas 33,3
Fomentan la colaboración 32,8
Favorecen el control y la transparencia de la gestión pública 46,6
Da voz y más poder a la ciudadanía 2,8
Sin intermediarios, democracia directa 0,4
Involucra a la ciudadanía, favorece la integración 1,3
Favorece que la información llegue al ciudadano 3,1
NS/NC 4,7
Otro, precise cuál… 0,6

Base: nº de encuestados que las considera necesarias (706)
P15. ¿Por qué cree que no son necesarias?

Respuesta espontánea. El encuestador codificará en función de lo que diga el encuestado.
Gasto innecesario 24,7
Pérdida de tiempo 44,5
No se tienen en cuenta las opiniones 28,2
NS/NC 22,6
Otro, precise cuál… 0,0

Base: nº de encuestados que no las consideran necesarias (30)

TRABAJA C. 
AJENA

TRABAJA C. 
PROPIA

JUBILADO
RESPONS. 

HOGAR
ESTUDIANT

E
DESEMPL. DISTR. 1 DISTR. 2 DISTR. 3 DISTR. 4 DISTR. 5 DISTR. 6 DISTR. R1 DISTR. R2

OCUPACIÓN DISTRITO DE RESIDENCIA

29,3 29,3 32,5 56,4 43,3 28,2 26,8 32,0 25,4 36,1 29,4 36,0 24,5 18,7
58,5 54,2 53,8 32,1 56,8 63,6 61,0 52,5 60,2 53,9 64,7 51,3 63,0 50,9
3,7 6,9 4,4 0,0 0,0 1,1 3,6 3,1 2,8 5,5 0,9 4,4 6,3 9,6
2,5 1,8 2,9 0,0 0,0 2,5 3,5 4,1 4,7 0,0 2,0 1,2 0,0 2,8
1,1 1,6 0,0 0,0 0,0 2,2 0,6 2,3 0,7 0,0 1,9 0,0 0,0 2,8
5,1 6,3 6,5 11,5 0,0 2,4 4,5 6,1 6,3 4,5 1,2 7,0 6,2 15,1

8,8 10,2 8,0 25,4 9,1 8,3 7,2 9,3 8,6 9,8 11,2 5,9 7,5 20,0
36,9 30,2 35,6 28,7 70,5 48,0 42,8 33,0 40,7 31,7 32,7 43,7 52,2 34,2
7,4 16,3 5,9 0,0 11,8 7,9 9,3 11,9 5,6 7,3 6,1 10,2 0,0 0,0

19,8 16,7 21,7 20,4 8,7 11,8 16,1 18,0 22,4 20,0 21,0 15,2 17,5 27,9
12,0 8,6 10,9 14,1 0,0 9,0 9,0 13,1 9,2 11,9 14,9 9,4 6,7 2,8
15,0 17,9 17,9 11,5 0,0 15,1 15,7 14,8 13,6 19,2 14,1 15,6 16,1 15,1

8,4 6,8 13,4 5,8 0,0 10,0 14,9 7,8 11,0 7,4 7,3 4,8 17,5 12,9
28,2 30,7 18,8 33,1 40,8 38,2 24,3 28,2 28,8 27,4 27,5 31,1 39,1 27,5
6,3 10,0 5,8 0,0 20,9 7,3 9,6 7,0 4,5 6,3 3,9 9,1 3,2 6,2

24,9 19,6 28,8 23,1 34,3 22,1 22,3 23,8 29,4 25,1 29,0 23,6 21,0 22,0
20,5 14,8 16,6 29,6 0,0 14,5 13,7 23,9 10,4 21,1 17,2 22,4 9,5 16,2
11,8 18,3 16,5 8,4 4,1 7,9 15,2 9,4 15,8 12,6 15,2 9,1 9,8 15,1

42,2 29,7 39,3 66,4 24,6 32,7 33,1 40,8 32,6 41,6 44,7 46,6 20,8 28,8
46,3 51,3 49,3 22,1 75,4 58,8 54,7 41,4 56,5 48,2 51,2 43,0 62,8 43,4
1,4 3,2 1,4 0,0 0,0 1,4 1,1 1,5 0,0 2,8 0,9 2,3 3,2 0,0
3,3 6,2 3,3 0,0 0,0 0,6 4,0 6,3 3,9 1,0 2,0 1,1 7,0 3,5
0,6 1,1 0,6 0,0 0,0 0,0 0,6 2,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 3,2
6,2 8,5 6,1 11,5 0,0 6,5 6,5 7,8 7,0 6,4 1,2 7,0 6,2 21,1

42,2 51,3 46,1 19,2 61,1 56,7 51,2 45,8 49,1 55,6 35,6 36,4 59,5 48,9
36,4 34,4 26,4 36,0 37,0 29,5 29,9 34,1 33,2 40,6 38,0 29,1 33,7 9,7
34,4 33,0 31,0 51,3 31,9 25,6 32,6 29,9 25,7 26,7 35,0 44,3 24,9 31,0
47,1 45,7 45,4 51,4 66,2 42,6 36,8 52,0 37,2 56,0 47,6 55,7 23,9 22,5
3,1 3,9 1,7 0,0 0,0 3,2 2,5 3,9 0,8 3,8 3,4 2,5 0,0 0,0
0,0 1,6 1,4 0,0 0,0 0,0 0,7 1,0 0,0 1,1 0,0 0,0 0,0 0,0
1,7 0,0 1,7 0,0 0,0 0,0 0,7 1,0 0,9 1,2 1,2 1,4 4,3 4,9
4,3 0,0 3,6 0,0 0,0 0,0 2,0 3,8 2,3 3,0 2,2 5,4 0,0 3,9
3,8 2,8 6,4 13,6 9,1 5,5 4,3 1,0 11,8 2,0 5,3 3,9 7,6 16,1
0,6 0,0 0,0 0,0 0,0 1,9 1,8 0,0 0,0 0,0 0,0 1,3 0,0 0,0

37,3 0,0 17,5 0,0 0,0 0,0 25,9 9,7 40,4 0,0 46,2 100,0 44,5 0,0
47,6 40,0 35,9 0,0 0,0 100,0 26,8 45,7 80,8 100,0 53,8 100,0 0,0 0,0
21,9 57,8 18,4 0,0 0,0 0,0 24,3 42,4 0,0 100,0 0,0 0,0 55,5 0,0
16,3 17,6 46,6 0,0 0,0 0,0 23,0 27,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0
0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0



PARTICIPACIÓN DE LA CIUDADANÍA EN EL MUNICIPIO DE OVIEDO

TOTAL

El Ayuntamiento de Oviedo debe apoyar las iniciativas de participación que promuevan las asociaciones ciudadanas 
Totalmente de acuerdo 30,5
De acuerdo 57,2
Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER) 3,7
En desacuerdo 2,4
Totalmente en desacuerdo 1,0
NS/NC 5,2

El Ayuntamiento de Oviedo facilita que la ciudadanía pueda participar en las decisiones que toma 
Totalmente de acuerdo 9,1
De acuerdo 37,6
Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER) 8,1
En desacuerdo 18,8
Totalmente en desacuerdo 10,9
NS/NC 15,6

El Ayuntamiento de Oviedo informa suficientemente sobre la forma en que puede participar en las decisiones que afectan a la ciudadanía 
Totalmente de acuerdo 9,3
De acuerdo 28,0
Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER) 6,8
En desacuerdo 24,9
Totalmente en desacuerdo 18,2
NS/NC 12,8

Es necesario que el Ayuntamiento de Oviedo ponga en marcha herramientas para que la gente pueda participar 
Totalmente de acuerdo 39,4
De acuerdo 48,9
Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER) 1,5
En desacuerdo 3,2
Totalmente en desacuerdo 0,6
NS/NC 6,5

Base: nº de encuestados (800)
P14. ¿Por qué cree que son necesarias?

Respuesta espontánea. El encuestador codificará en función de lo que diga el encuestado.
Posibilitan el ejercicio de la participación democrática 45,6
Contribuyen a decisiones más acertadas 33,3
Fomentan la colaboración 32,8
Favorecen el control y la transparencia de la gestión pública 46,6
Da voz y más poder a la ciudadanía 2,8
Sin intermediarios, democracia directa 0,4
Involucra a la ciudadanía, favorece la integración 1,3
Favorece que la información llegue al ciudadano 3,1
NS/NC 4,7
Otro, precise cuál… 0,6

Base: nº de encuestados que las considera necesarias (706)
P15. ¿Por qué cree que no son necesarias?

Respuesta espontánea. El encuestador codificará en función de lo que diga el encuestado.
Gasto innecesario 24,7
Pérdida de tiempo 44,5
No se tienen en cuenta las opiniones 28,2
NS/NC 22,6
Otro, precise cuál… 0,0

Base: nº de encuestados que no las consideran necesarias (30)

SÍ NO
CONOCE Y 
PARTICIPA

CONOCE PERO 
NO PARTICIPA

NO CONOCE NI 
PARTICIPA

NO 
PARTICIPARÍA

SÍ, 
PARTICIPARÍA

PARTICIPA 
ASOCIACIÓN

PARTICIPA 
AYUNTAMIENTO

PARTICIPACIÓN AYUNTAMIENTO

36,1 27,6 33,3 33,9 29,5 24,9 34,8
54,5 58,5 60,3 59,2 55,9 60,6 56,8
3,3 3,9 1,6 3,7 4,7 1,8 4,9
2,3 2,5 2,2 2,0 2,5 4,7 1,4
1,4 0,8 0,6 0,7 1,3 1,6 0,6
2,4 6,7 2,0 0,5 6,1 6,4 1,4

10,0 8,6 11,5 6,9 9,3 8,9 9,7
32,4 40,4 41,1 46,8 33,2 45,9 34,5
10,0 7,0 11,0 6,3 7,7 3,6 10,6
22,5 16,8 21,1 16,8 19,0 16,2 20,7
12,1 10,3 6,5 11,4 12,9 10,6 11,7
13,0 16,9 8,8 11,8 18,0 14,8 12,8

10,2 8,8 13,6 10,4 7,5 14,2 7,3
25,2 29,5 33,4 34,3 23,8 32,7 26,5
6,5 7,0 6,6 3,9 7,8 6,5 7,4

29,7 22,5 25,5 25,8 25,1 16,2 30,3
18,5 18,1 11,4 17,7 21,6 15,6 20,2
9,9 14,2 9,5 7,9 14,2 14,8 8,4

45,5 36,1 38,3 38,4 41,8 27,9 46,9
47,8 49,5 52,8 56,9 44,8 55,4 47,0
1,4 1,6 1,9 0,5 1,8 1,5 1,6
1,3 4,1 3,6 1,5 3,5 5,0 2,3
0,7 0,6 0,0 0,0 1,1 1,1 0,4
3,3 8,1 3,4 2,7 7,0 9,2 1,8

45,4 45,6 49,5 46,9 43,5 47,3 45,5
38,6 30,3 28,5 29,5 37,2 31,3 35,0
36,3 30,8 34,6 34,9 31,5 21,0 38,8
52,8 43,0 43,9 41,1 50,3 33,0 52,5
3,9 2,2 1,8 3,3 3,1 2,2 3,1
0,4 0,5 0,0 0,0 0,8 0,9 0,2
1,4 1,2 1,1 0,8 1,5 0,5 1,7
3,1 3,0 0,9 5,4 3,1 3,1 3,1
3,3 5,5 3,8 4,8 4,9 7,6 3,0
1,5 0,0 1,5 0,0 0,4 0,0 0,8

41,5 21,0 43,3 26,5 20,1 33,7 11,3
45,9 44,2 46,7 100,0 35,2 52,1 37,6
0,0 34,4 0,0 0,0 41,2 17,5 41,7

38,3 19,1 32,6 0,0 23,1 11,6 36,2
0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0



PARTICIPACIÓN DE LA CIUDADANÍA EN EL MUNICIPIO DE OVIEDO

HOMBRE MUJER
18 - 30 
AÑOS

31 - 50 
AÑOS

51 - 70 
AÑOS

> 70 AÑOS
PRIMARIOS NO 
FINALIZADOS

PRIMARIOS 
FINALIZADOS

SECUNDARIOS FP - 
G MEDIO

BACHILLER FP - G 
SUPERIOR

UNIVERSITARIOS 

TOTAL

SEXO EDAD ESTUDIOS FINALIZADOS

DATOS DE CLASIFICACIÓN
SEXO

Hombre 45,5 100,0 0,0 40,9 49,1 41,5 54,8 45,2 58,7 43,2 45,2 44,9
Mujer 54,5 0,0 100,0 59,1 50,9 58,5 45,2 54,9 41,3 56,8 54,8 55,1

Base: nº de encuestados (800)
EDAD
Media 50,7 50,6 50,8 25,9 40,1 60,8 75,0 47,9 50,8 50,8 49,5 51,8
Distribución por grupos de edad

18 - 30 años 8,8 7,9 9,5 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 5,4 7,7 11,3 7,7
31 - 50 años 39,6 42,8 37,0 0,0 100,0 0,0 0,0 69,4 39,8 38,7 38,9 39,4
51 - 70 años 43,9 40,0 47,1 0,0 0,0 100,0 0,0 30,6 51,1 47,0 43,1 42,8
> 70 años 7,8 9,4 6,5 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 3,7 6,6 6,7 10,1

Base: nº de encuestados (800)
DISTRITO RESIDENCIA

Distr. 1 18,8 19,8 17,9 18,5 16,9 19,0 27,2 21,4 11,1 15,2 16,7 23,1
Distr. 2 16,5 15,5 17,3 16,8 17,7 15,2 17,4 34,4 22,0 16,1 15,8 15,9
Distr. 3 9,1 8,9 9,3 6,9 8,8 10,4 6,2 6,4 18,3 14,3 9,1 5,8
Distr. 4 15,1 16,1 14,3 16,0 14,2 16,2 12,7 0,0 27,4 17,7 14,3 13,3
Distr. 5 17,4 18,4 16,5 20,8 17,5 15,9 21,5 0,0 9,2 9,4 17,4 22,4
Distr. 6 16,5 16,4 16,6 12,4 18,5 17,0 7,7 16,1 6,1 20,3 19,6 13,8
Distr. R1 2,8 1,9 3,5 2,4 3,2 2,4 2,5 0,0 1,9 2,9 3,4 2,3
Distr. R2 3,9 3,1 4,5 6,1 3,1 3,9 4,7 21,7 4,0 4,3 3,6 3,5

Base: nº de encuestados (800)
ESTUDIOS FINALIZADOS

Primarios no finalizados 5,1 4,9 5,3 0,0 8,3 3,9 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Primarios finalizados, EGB 12,1 15,2 9,5 8,1 11,6 14,3 5,7 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0
Secundarios, ESO, FP - Grado Medio 29,9 26,8 32,5 30,4 28,7 31,4 27,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0
Bachiller, BUP, COU, FP - Grado Superior 23,9 24,3 23,6 33,4 23,1 22,6 25,7 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0
Universitarios (medios o superiores) 29,0 28,7 29,2 28,1 28,2 27,7 41,6 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0

Base: nº de encuestados (800)
OCUPACIÓN

Trabaja por cuenta ajena 50,4 52,3 48,9 59,1 62,7 44,7 7,8 54,5 53,3 46,3 56,2 48,0
Trabaja por cuenta propia 7,6 9,6 5,9 3,6 13,2 3,7 4,3 11,9 11,4 4,6 5,6 9,9
Jubilado 20,4 26,4 15,4 0,0 2,9 29,9 82,5 10,1 21,8 17,4 20,8 24,5
Responsable tareas del hogar 5,1 0,8 8,6 0,0 4,5 6,8 3,0 13,0 0,0 8,2 2,4 4,6
Estudiante 2,0 0,8 3,1 17,6 0,3 1,1 0,0 0,0 0,0 3,1 2,4 1,8
Desempleado 14,5 10,1 18,2 19,7 16,5 13,8 2,5 10,5 13,5 20,5 12,5 11,2

Base: nº de encuestados (800)



PARTICIPACIÓN DE LA CIUDADANÍA EN EL MUNICIPIO DE OVIEDO

TOTAL

DATOS DE CLASIFICACIÓN
SEXO

Hombre 45,5
Mujer 54,5

Base: nº de encuestados (800)
EDAD
Media 50,7
Distribución por grupos de edad

18 - 30 años 8,8
31 - 50 años 39,6
51 - 70 años 43,9
> 70 años 7,8

Base: nº de encuestados (800)
DISTRITO RESIDENCIA

Distr. 1 18,8
Distr. 2 16,5
Distr. 3 9,1
Distr. 4 15,1
Distr. 5 17,4
Distr. 6 16,5
Distr. R1 2,8
Distr. R2 3,9

Base: nº de encuestados (800)
ESTUDIOS FINALIZADOS

Primarios no finalizados 5,1
Primarios finalizados, EGB 12,1
Secundarios, ESO, FP - Grado Medio 29,9
Bachiller, BUP, COU, FP - Grado Superior 23,9
Universitarios (medios o superiores) 29,0

Base: nº de encuestados (800)
OCUPACIÓN

Trabaja por cuenta ajena 50,4
Trabaja por cuenta propia 7,6
Jubilado 20,4
Responsable tareas del hogar 5,1
Estudiante 2,0
Desempleado 14,5

Base: nº de encuestados (800)

TRABAJA C. 
AJENA

TRABAJA C. 
PROPIA

JUBILADO
RESPONS. 

HOGAR
ESTUDIANT

E
DESEMPL. DISTR. 1 DISTR. 2 DISTR. 3 DISTR. 4 DISTR. 5 DISTR. 6 DISTR. R1 DISTR. R2

OCUPACIÓN DISTRITO DE RESIDENCIA

44,7 54,5 57,2 16,5 23,1 28,7 48,0 42,8 44,3 48,3 48,3 45,1 30,7 36,6
55,3 45,5 42,8 83,6 76,9 71,3 52,0 57,2 55,7 51,7 51,7 54,9 69,4 63,4

46,8 46,9 66,6 53,3 29,5 47,5 52,0 50,0 51,6 50,3 50,3 50,0 50,3 51,2

10,3 4,9 0,0 0,0 73,2 12,2 8,6 8,9 6,6 9,3 10,5 6,6 7,8 13,9
48,2 62,8 6,2 42,9 6,9 40,7 35,7 42,5 38,1 37,3 39,9 44,5 46,2 32,2
40,2 27,9 62,8 49,8 19,9 44,9 44,4 40,4 50,0 46,9 40,0 45,3 38,9 44,3
1,3 4,3 31,0 7,3 0,0 2,2 11,3 8,2 5,3 6,6 9,6 3,7 7,2 9,6

16,1 24,2 25,0 12,1 20,6 16,1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
17,6 13,4 11,2 21,0 17,3 22,5 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
8,3 7,4 8,8 21,5 8,1 13,2 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

16,0 12,0 13,9 21,3 18,4 14,9 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0
14,9 28,3 21,1 8,8 23,8 13,1 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0
20,1 10,4 12,8 10,8 11,8 13,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0
3,0 3,3 2,9 4,7 0,0 0,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0
4,0 1,0 4,3 0,0 0,0 6,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0

5,5 8,0 2,5 13,1 0,0 3,7 6,2 9,8 7,3 0,0 0,0 3,7 0,0 27,2
12,8 18,2 12,9 0,0 0,0 11,2 7,3 15,8 21,2 22,2 8,1 4,4 9,0 11,7
27,4 18,1 25,4 48,4 45,8 42,2 26,8 26,2 37,7 34,3 20,3 39,8 32,8 24,3
26,7 17,7 24,4 11,3 29,0 20,5 22,8 21,7 19,6 19,4 28,6 29,0 34,0 16,4
27,6 38,0 34,7 26,3 25,2 22,3 36,8 26,5 14,2 23,9 43,1 23,2 24,2 20,4

100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 48,3 56,6 39,8 49,4 48,6 55,7 62,1 41,0
0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 9,9 5,5 5,6 5,8 10,1 8,8 6,5 1,0
0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 23,8 16,3 18,7 20,5 24,5 15,7 16,6 29,5
0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 4,1 3,9 15,1 5,4 2,2 5,4 6,3 0,0
0,0 0,0 0,0 0,0 ###### 0,0 1,7 1,4 0,9 1,6 4,2 2,5 0,0 0,0
0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 12,1 16,3 20,0 17,2 10,4 12,0 8,5 28,5



PARTICIPACIÓN DE LA CIUDADANÍA EN EL MUNICIPIO DE OVIEDO

TOTAL

DATOS DE CLASIFICACIÓN
SEXO

Hombre 45,5
Mujer 54,5

Base: nº de encuestados (800)
EDAD
Media 50,7
Distribución por grupos de edad

18 - 30 años 8,8
31 - 50 años 39,6
51 - 70 años 43,9
> 70 años 7,8

Base: nº de encuestados (800)
DISTRITO RESIDENCIA

Distr. 1 18,8
Distr. 2 16,5
Distr. 3 9,1
Distr. 4 15,1
Distr. 5 17,4
Distr. 6 16,5
Distr. R1 2,8
Distr. R2 3,9

Base: nº de encuestados (800)
ESTUDIOS FINALIZADOS

Primarios no finalizados 5,1
Primarios finalizados, EGB 12,1
Secundarios, ESO, FP - Grado Medio 29,9
Bachiller, BUP, COU, FP - Grado Superior 23,9
Universitarios (medios o superiores) 29,0

Base: nº de encuestados (800)
OCUPACIÓN

Trabaja por cuenta ajena 50,4
Trabaja por cuenta propia 7,6
Jubilado 20,4
Responsable tareas del hogar 5,1
Estudiante 2,0
Desempleado 14,5

Base: nº de encuestados (800)

SÍ NO
CONOCE Y 
PARTICIPA

CONOCE PERO 
NO PARTICIPA

NO CONOCE NI 
PARTICIPA

NO 
PARTICIPARÍA

SÍ, 
PARTICIPARÍA

PARTICIPA 
ASOCIACIÓN

PARTICIPA 
AYUNTAMIENTO

PARTICIPACIÓN AYUNTAMIENTO

43,4 46,6 37,6 45,1 48,5 41,4 47,2
56,6 53,4 62,4 54,9 51,5 58,6 52,8

53,4 49,3 51,5 51,6 49,9 50,9 50,6

6,2 10,1 7,2 6,7 10,5 8,6 8,3
37,1 40,9 38,3 39,4 40,1 40,4 39,7
45,5 43,0 45,8 46,6 42,2 40,9 45,4
11,2 6,0 8,8 7,2 7,2 10,0 6,6

18,3 19,0 22,7 16,8 18,2 17,3 20,2
19,0 15,2 22,6 12,2 15,1 16,6 16,1
7,8 9,8 9,3 7,4 9,7 9,5 9,0

13,4 16,1 11,5 15,9 16,2 13,2 15,6
19,2 16,4 14,3 20,5 17,9 18,1 16,9
16,3 16,6 16,2 18,5 16,1 15,6 17,0
2,8 2,7 2,3 5,0 2,1 4,7 2,0
3,2 4,2 1,1 3,6 4,8 5,1 3,3

3,5 5,8 8,0 3,0 1,9 6,6 1,7
6,4 14,6 9,6 3,8 15,7 16,6 9,8

23,1 32,9 28,3 29,6 31,3 31,7 30,0
25,6 23,2 22,1 27,9 24,8 23,3 24,4
41,5 23,5 31,9 35,7 26,2 21,7 34,0

47,6 51,7 47,9 49,7 51,3 49,0 50,4
5,9 8,3 5,9 3,7 8,7 4,8 8,6

29,6 16,4 19,2 26,5 19,2 21,3 20,4
2,5 6,2 12,3 0,0 3,7 5,2 4,9
1,7 2,2 3,3 0,0 2,3 1,2 2,7

12,8 15,3 11,3 20,1 14,8 18,5 13,1


